
Тема тижня

3 квітня набув чинності Указ Президента Укра-
їни «Про відзначення у 2019 році Дня пам'яті та 
примирення, Дня Перемоги над нацизмом у Дру-
гій світовій війні та 75-ї річниці вигнання нацистів 
з України». 

Утверджуючи традицію відзначення 8 та 9 
травня в європейському дусі «не святкуємо, а 
вшановуємо», згадуємо Другу світову з акцентом 
на ролі людей, які боролися проти нацизму, праг-
немо розкрити трагічні події на прикладі доль 
та звитяг чоловіків і жінок — уродженців різних 
куточків України, які воювали у регулярних армі-
ях або були партизанами, служили у допоміжних 
формуваннях чи на передовій, пройшли всю ві-
йну або героїчно загинули в боротьбі. Важливо, 
що де би не перебували українці, вони пліч-о-пліч 
з іншими народами воювали проти нацизму та 
отримали високі відзнаки.

Для України Друга світова війна розпочалась 1 
вересня 1939 року, коли нацистська Німеччина на-
пала на Польщу і бомбардувала Львів та інші міс-
та. Сотні тисяч українців брали участь у двобої з 
Вермахтом у складі Війська Польського. 

З червня 1941 року, після вторгнення військ Ні-
меччини та її союзників на територію СРСР, Укра-
їна стала ареною запеклих бойових дій. У складі 
військ Південно-Західного фронту кожен другий 
був українцем. Загальна кількість осіб, мобілізова-
них за роки війни з України до радянських збройних 
сил, перевищує 6 мільйонів. Половина з них загину-
ла, а кожний другий з тих, хто залишився живим, 
став інвалідом.

 Вихідці з України перебували у військових 
з’єднаннях Польщі (120 тисяч), США (до 80 тисяч), 
Канади (45 тисяч). Крім того, близько 5 тисяч на-
ших співвітчизників захищали Францію у лавах 
Іноземного легіону. Після підписання капітуляції 
прем’єр-міністром Анрі Петеном у червні 1940 
року в країні розгорнувся Рух Опору. На боці фран-
цузьких партизанів воювали й українці. Серед 
них — представники довоєнної хвилі еміграції, 
зокрема командир загону Осип Круковський. Чер-
воноармієць Василь Порик з Вінничини сформував 
партизанський підрозділ. Канадський пілот Пі-
тер Дмитрук став партизаном після того, як в 
небі над окупованою країною підбили його літак. 
Обидва, Порик і Дмитрук, героїчно загинули. Заді-
яні німцями для боротьби з французькими парти-
занами українські поліцейські цілими підрозділами 
переходили на бік сил Опору. У 1944 році з них було 
створено два партизанські батальйони: імені Та-
раса Шевченка та імені Івана Богуна. Були також 
радянські військовополонені і дезертири з військо-
вих частин на німецькій службі.

8 травня для наших земляків воєнні дії не при-
пинилися, а продовжувалися щонайменше до 2 
вересня 1945 року, коли на борту американського 
лінкора «Міссурі» було підписано Акт капітуляції 
Японії представниками цієї країни, США, Китаю, 
Великої Британії та СРСР. Від радянської сторо-
ни його підписав українець з Уманщини генерал-
лейтенант Кузьма Дерев’янко.

 
Отже, історія кожного з українців та укра-

їнок, які воювали в Червоній армії, УПА, Вій-
ську Польському, французьких, британських, 
канадських збройних силах та армії США, — це 
історія мужності й самопосвяти в ім’я спільної 
перемоги над агресором…

День примирення та перемоги над злом
Травень. Благодатний дощ окропив луги, поля, ліси. Буяють трави, квіти. 
Саме у цей час 74 роки тому закінчилася Друга світова війна, яка принесла 
стільки горя та страждань народам планети. 8 травня світ відзначає 
річницю підписання Акта про капітуляцію Німеччини. Для нас — це ще одна 
можливість оцінити внесок українського народу в перемогу над нацизмом 
у Другій світовій війні, підсумувати її масштабні спустошливі наслідки для 
України, а також винести життєво важливі уроки.

На території Тернопільського району — у смт Великі Бірки та селі Плотича  
— є два військові цвинтарі, де знайшли вічний спочинок воїни, які загинули 
у боях з німецькими нацистами або померли від ран у військових госпіталях 
у 1944-1945 роках. Щороку тут відбуваються велелюдні зібрання. Згадують 
тих, хто не повернувся з кривавої бійні. 

Детальніше про заходи з нагоди відзначення  
Дня пам'яті і примирення — на стор. 2.
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Цього року 8 травня біля могили на вій-
ськовому кладовищі у селі Плотича стояли 
мати і син — Неоніла та Дмитро Мельни-
чуки — онука та правнук рядового Дмитра 
Сидоровича Томашука, уродженця села Фе-
дорівка Красилівського району Хмельниць-
кої області, який був мобілізований до лав 
Червоної армії у 1944 році. Загинув у боях під 
Зборовом. Згодом тіло бійця було перепохо-
вано у селі Плотича. Його могилу відшукала 
дочка Майя Томашук у 60-х роках. З того часу 
у ці травневі дні хтось із рідних відвідує моги-
лу та молиться за упокій душі свого родича. А 
загалом тут спочиває близько 1400 бійців.

Традиційно громади двох церков села 
Плотича, представники влади, педагоги, мо-
лодь 8-9 травня відвідують військове кладо-
вище. Цього року заупокійну панахиду за по-
мерлих відслужили отці Орест та Олег. Учні 
місцевої школи й працівники культури села 
у літературно-музичній композиції розпові-
ли про горе, яке принесла війна українцям: 
тисячі сиріт і вдів, мільйони загиблих і калік, 
зруйнована економіка, сільське господар-
ство. 

«Український народ зазнав у цій війні най-
більших втрат, — сказав, звертаючись до 
поважного зібрання, голова Тернопіль-
ської райдержадміністрації Олександр 
Похилий. — Вісім мільйонів наших земляків 
загинули у цьому кривавому пеклі, серед 
них — 2,5 млн військових, 5,5 — цивіль-

них. Нині, маючи свою державу, ми повинні 
пам’ятати: щоб наш синьо-жовтий стяг віль-
но тріпотів на будівлях державних установ та 
закладів, у різні часи мільйони українців по-
клали голови. Нині тисячі українських бійців 
охороняють східні кордони від російського 
агресора, щоб ми мали можливість спокійно 
вчитися та працювати. Слава нашим воїнам! 
Вічна пам'ять тим, хто загинув. Хай наші діти 
народжуються та зростають під мирним не-
бом. Хай слово «війна» залишиться лише в 
історії».

«75 років відзначаємо з часу вигнання 
німецьких окупантів з нашої землі, а в Укра-
їну прийшов новий окупант — російський 
агресор, який обстрілює позиції наших за-
хисників, руйнує житла, плюндрує землю, 
сіє страх та зневіру, — сказав голова Тер-
нопільської районної ради Андрій Галай-
ко. — Знову ллється кров, знову страждають 
люди. Те, про що ми колись читали в історич-
них хроніках, дивились фільми, стало страш-
ною реальністю. Сьогодні, у День пам’яті та 
скорботи, помолімся та згадаймо тих, хто не 
повернувся з поля бою, хто помер від ран у 
госпіталях, загинув у концентраційних табо-
рах. Зробімо все від нас залежне, щоб війна, 
яка йде на сході, якнайшвидше закінчилась. 

Молімось і працюймо для України. Слава на-
шим захисникам! Слава Україні!»

До учасників зібрання звернулися го-
лова Білецької ОТГ Дмитро Малик, член 
виконавчого комітету ОТГ Ігор Махомет 
та староста села Плотича Євген Грици-
шин, який подякував громаді за органі-
зацію мітингу-реквієму у День пам’яті та 
примирення, а також низько вклонився 
українським бійцям — захисникам схід-
них кордонів, жителям села Плотича, чет-
веро з яких нині оберігають нашу землю 
від російських зайд.

На могили полеглих бійців на військовому 
цвинтарі учні поклали живі квіти. 

На урочистості запросили учасника Дру-
гої світової війни, жителя села Чистилів, 92-
річного Дмитра Поворозника, проте через  
стан здоров’я він не зміг прибути. 

У смт Великі Бірки здавна склалася хо-
роша традиція вшанування живих та по-
леглих воїнів Другої світової війни. Тут, на 
військовому кладовищі, спочивають 1650 
загиблих на фронтах і померлих у військо-
вих госпіталях солдатів та офіцерів Червоної 
Армії. Тривалий час селищний голова Роман 
Мацелюх проводив велику пошукову роботу. 
Завдяки цій праці сотні людей, жителів ко-
лишнього Радянського Союзу, змогли відшу-
кати могили своїх рідних. Упродовж останніх 
десятиліть вони приїжджали у Великі Бірки 
на 9 травня, щоб відвідати могили родичів. 
Час не лише стер з географічної карти вели-
чезну імперію, а й забрав ветеранів Другої 
світової війни та їх рідних, які приїжджали з 
усіх кінців колишнього Союзу. 

Раніше біля входу до військового кладо-
вища на День Перемоги ставили лавочку для 
ветеранів. Цього року це місце було порож-
нім. Адже нині у Великих Бірках не залиши-
лося жодного ветерана цієї війни. У 2017 році 
померла фронтова медсестра Ліда Василівна 
Щурова, інваліда війни Василя Микитовича 
Кучі не стало у лютому цього року.

8 травня, у День пам’яті та примирен-
ня, сотні великобірківчан прийшли на 
військове кладовище, щоб вшанувати 
пам'ять полеглих. У скорботній колоні 
йшли учні та вчителі Великобірківської 
гімназії ім. Максима Балея, Будинку твор-
чості школяра, працівники центральної  
районної бібліотеки, музичної школи, 
сфери культури, медицини, підприємств, 
парох селища о. Іван, голова Тернопіль-
ської РДА Олександр Похилий, голова ра-
йонної ради Андрій Галайко, працівники 
апарату РДА та районної ради. 

Відслужили поминальну панахиду за по-
леглими бійцями, які поховані на місцевому 
кладовищі, а також за 63-ма великобірків-
чанами, які залишилися навічно лежати на 
полях битв на території України та інших 
держав Європи, та всіма, хто не повернувся 
з пекельного горнила Другої світової війни. 
Учні прочитали патріотичні твори та здійсни-
ли короткий історичний екскурс. 

Зібрання вітали голова Тернопільської 
РДА Олександр Похилий та голова район-
ної ради Андрій Галайко. 

Селищний голова Великих Бірок Роман 
Мацелюх, звертаючись до односельчан і 
гостей, сказав: «Чотири роки поспіль ми ра-
зом зі світовою громадськістю відзначаємо 8 
травня як День скорботи та примирення. І це 
дуже справедливо щодо тих, про роль яких 
у розгромі нацистської Німеччини роками 
замовчували. Адже під час цієї війни україн-
ці захищали свої домівки не тільки у складі 
Червоної армії, а й в Українській повстан-
ській армії  та військових формуваннях інших 
держав світу. Тож єднаймося у скорботі за за-
гиблими. Ще у квітні 1991 року з ініціативи 
місцевого осередку Руху було організовано 
перезахоронення 34 українських підпіль-
ників і заручників з числа селян, страчених 
німецькими окупантами у січні 1944 року. У 
1992 році жителі селища спорудили на цьому 
місці меморіал, до якого належать дві моги-
ли, на вершинах яких встановлено хрести, 
та стела з написом «Тут впали за волю сини 
України. Тут наша свобода і честь». Ліва моги-
ла з березовим хрестом — пам'ять про поле-
глих січових стрільців та воїнів УГА, а в правій 
— перезахоронені 34 вояки УПА, підпільни-
ки та заручники, розстріляні гітлерівцями у 
1944 році. Нині Україна — знову у горнилі ві-
йни. На сході гинуть патріоти, які, ризикуючи 
власним життям, охороняють наш мир і спо-
кій. Допоможімо їм нашою працею зберегти 
українську соборність та незалежність!»

Під звуки скорботної мелодії молодь се-
лища, представники влади та громадськості 
поклали квіти до могил бійців Червоної Армії 
та меморіалу бійцям за волю України.

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».
Фото автора.

День примирення та перемоги над злом
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Актуально
Петро Порошенко доручив збільшити доплати до грошового 
забезпечення військовослужбовців, які перебувають на пере-
довій, ще на 5 тисяч гривень — до 17 тисяч на місяць. Президент 
наголосив, що цю суму будуть додавати до основного мінімального 
грошового забезпечення військовослужбовців у розмірі 10,3 тис. — 
10,4 тис. гривень. «Як ми і обіцяли, український воїн на першій лінії 
буде отримувати майже 1000 гривень у день і більше тисячі доларів 
на місяць», — зазначив Глава держави.

Президент призначив командувачем Об’єднаних сил генерал-
лейтенанта Олександра Сирського. Про це він заявив на зустрічі з 
військовослужбовцями під час робочої поїздки на Донеччину.
За його словами, Сирський успішно служив на посадах від коман-
дира взводу до заступника начальника Генерального штабу, брав 
активну участь в АТО, у 2014-2015 роках був начальником штабу, 
пізніше очолював АТО. Глава держави наголосив, що у складних 
умовах Сирський показав особисту мужність, ефективні дії з органі-
зації оборони й відбиття наступу російських військ. «Я твердо пере-
конаний, що його рівень підготовки дасть змогу успішно виконати 
поставлені завдання», — зауважив Порошенко.

Президент Петро Порошенко звільнив командувача Націо-
нальної гвардії України Юрія Аллерова. Іншим своїм указом Гла-
ва держави призначив виконуючим обов’язки командувача Націо-
нальної гвардії Миколу Балана. У 2010 році Балан був начальником 
управління Кримського територіального командування внутрішніх 
військ МВС України. З 2014 року його призначено заступником ко-
мандувача Національної гвардії України і присвоєно військове зван-
ня генерал-лейтенанта.

Європейський комісар з питань європейської політики сусід-
ства Йоганнес Ган зустрівся у Києві з Володимиром Зеленським 
та висловив йому підтримку Євросоюзом усіх реформ, які прине-
суть користь громадянам України. «Україна стикається з багатьма 
викликами та загрозами, і вся українська влада — Президент, уряд і 
Верховна Рада — мають тепер діяти найбільш відповідально», — за-
значив він.

Судді Вищого антикорупційного суду під час зборів у вівторок, 
7 травня, з третьої спроби обрали головою суду Олену Тана-
севич, за яку проголосували 23 судді. 10 віддали свої голоси за 
Ольгу Саландяк і ще 5 суддів не підтримали жодного кандидата. Та-
ким чином, Олена Танасевич працюватиме головою суду протягом 
трьох років. Танасевич народилась у 1982 році. Закінчила Харків-
ську юридичну академію. З 2002 року працювала юристом, а потім 
помічником судді. Присягу склала у 2012 році. До обрання у Вищий 
антикорупційний суд Танасевич працювала суддею в Печенізькому 
районному суді Харківщини.
Також у вівторок було обрано заступника голови суду — Євгена Кру-
ка. Вищий антикорупційний суд зможе розпочати роботу не раніше, 
ніж через чотири місяці, тобто у серпні-вересні поточного року — 
стільки часу потрібно для обладнання спеціальної кімнати, де слідчі 
судді будуть надавати санкції для проведення слідчих дій.

Україна з початку року виплатила майже 166 мільярдів держ-
боргу. Про це повідомляє прес-служба міністерства. «Станом на 2 
травня сума коштів на Єдиному казначейському рахунку станови-
ла 36,85 млрд грн, а також додатково на валютних рахунках ДКСУ в 
гривневому еквіваленті 53,8 млрд грн. Таким чином, Мінфін повніс-
тю готовий до планового проходження пікового боргового наванта-
ження травня», — йдеться в повідомленні. У міністерстві нагадують, 
що платежі з погашення державного боргу за січень-квітень стано-
вили близько 126,9 млрд грн, або 98,1% від уточненого плану на цей 
період. Видатки з обслуговування державного боргу за цей період 
— 39,0 млрд грн, або 99,9% від уточненого плану. 
Як повідомлялося раніше, за даними Мінфіну, платежі за зовнішнім 
боргом України у 2019 році заплановані в обсязі близько 179 млрд 
гривень, або 6,1 млрд доларів за курсом НБУ. У тому числі, у травні 
має відбутися погашення на 1 млрд доларів за євробондами, роз-
міщеними у 2014 році під гарантії уряду США; у вересні — остаточне 
погашення за бондами на 660 млн доларів, випущеними в 2015 році. 
Платежі на користь МВФ протягом року очікуються в загальній сумі 
близько 1,2 млрд доларів, на користь інших міжнародних фінансо-
вих організацій — близько 0,8 млрд доларів.

Ціна на блакитне паливо, яке НАК «Нафтогаз України» продає 
підприємствам теплокомуненерго та постачальникам газу, в 
травні має становити 8 247 гривень за тисячу кубічних метрів. 
Кабінет Міністрів надав можливість державній компанії знизити 
ціни на газ для населення. Це рішення відповідає цілі ринкового 
ціноутворення на природний газ для всіх категорій споживачів і, 
таким чином, відповідає зобов’язанням України перед МВФ. Якщо 
нарахування за газ будуть іншими, ніж 8 247 гривень за тисячу ку-
бічних метрів газу, населення має змогу звертатися зі скаргами на 
урядову «гарячу лінію» 15-45.

8 травня 2019 року Кабінет Міністрів схвалив Указ Президента 
України «Про День батька», відповідно до якого у третю неділю 
червня кожного року святкуватимуть День батька.
Реалізація акта сприятиме забезпеченню сприятливих умов для все-
бічного розвитку сім’ї як основи суспільства і підвищенню статусу 
чоловіка як батька в процесі виховання дітей.

«Найбільший урок у світі» проведуть 16 травня у Тернопіль-
ській області. «Ми надаватимемо фінансову підтримку цьому про-
екту, зокрема — кошти для роздаткового матеріалу, що викорис-
товуватиметься під час інтерактивного уроку. Плануємо залучити 
понад 4 тисячі дітей з усієї області. Заняття проведуть у 20-х шко-
лах міста Тернополя та 18-х школах у районах області», — зауважив 
начальник відділу сім'ї та молоді ТОДА Ігор Чорний. Представники 
організації AIESEC у Тернополі наголосили, що метою всесвітньої іні-
ціативи «Найбільший урок у світі» є інформування учнів про 17 гло-
бальних цілей. Зокрема, тема цьогорічного заняття — раціональне 
використання природних ресурсів. 

Новини | Коротко про актуальне

— Сергію Леонтійовичу, через нові правила на-
рахування житлово-комунальних компенсацій у 
2019 році певні категорії громадян втратили пра-
во на отримання субсидії. То кому відмовлено?

— Передусім, це — домогосподарства, в яких опа-
лювальна площа житлового приміщення перевищує 
120 кв. метрів для квартири і 200 кв. метрів для ін-
дивідуального будинку (крім дитячих будинків сі-
мейного типу та прийомних сімей, а також сімей, в 
яких не менше року проживають троє і більше дітей, 
з урахуванням тих, над якими встановлено опіку 
чи піклування). Відмовлено буде й тим родинам, де 
у члена домогосподарства або у члена сім’ї особи із 
складу домогосподарства відсутній дохід або її дохід 
менший мінімальної заробітної плати та/або вона не 
сплатила єдиний соціальний внесок у мінімальному 
розмірі і такі особи перебували за кордоном сукуп-
но більше 60 днів протягом періоду, за який врахо-
вуються доходи для призначення житлової субсидії. 
До 60-денного періоду перебування за кордоном не 
включаються дні службового відрядження, лікуван-
ня або навчання за кордоном, що підтверджується 
відповідними документами.

Житлова субсидія не призначається, або може 
бути призначена лише на підставі рішення комісії, 
якщо:

— будь-хто зі складу домогосподарства або член 
сім’ї особи зі складу домогосподарства має у своєму 
володінні транспортний засіб, що підлягає держав-
ній реєстрації і з дати випуску якого минуло менше 
п’яти років (крім мопеда). При цьому не враховують-
ся транспортні засоби, одержані безоплатно чи при-
дбані на пільгових умовах через структурні підроз-
діли з питань соціального захисту населення, у тому 
числі за рахунок грошової допомоги на придбання 
автомобіля;

— у складі домогосподарства або у складі сім’ї чле-
на домогосподарства є особи, що досягли 18-річного 
віку станом на початок періоду, за який враховують-
ся доходи для призначення житлової субсидії (далі 
— особи, доходи яких враховуються під час призна-
чення житлової субсидії), і в цьому періоді:

за інформацією ДФС, Пенсійного фонду України, •	
у них взагалі відсутні доходи, які враховуються 
під час призначення житлової субсидії; 
або вони отримували середньомісячний сукуп-•	
ний дохід менший, ніж розмір мінімальної заро-
бітної плати, встановленої на початок періоду, за 
який враховуються доходи для призначення жит-
лової субсидії; 
та/або вони не сплатили єдиного внеску на •	
загальнообов’язкове державне соціальне страху-
вання у розмірі, не меншому ніж мінімальний, 
сумарно протягом трьох місяців у періоді, за який 
враховуються доходи для призначення житлової 
субсидії;
— будь-хто зі складу домогосподарства або член 

сім’ї особи із складу домогосподарства протягом 12 
місяців перед зверненням за призначенням житлової 
субсидії, призначенням житлової субсидії без звер-
нення здійснив купівлю або іншим законним спо-
собом набув право власності на земельну ділянку, 
квартиру (будинок), транспортний засіб (механізм), 
будівельні матеріали, інші товари довгострокового 
вжитку або оплатив (одноразово) будь-які послуги 
(крім медичних, освітніх та житлово-комунальних 
послуг згідно із соціальною нормою житла (в тому 
числі понаднормової площі житла у випадку, зазна-
ченому у пункті 5 цього Положення) та соціальними 
нормативами житлово-комунального обслуговуван-
ня) на суму, яка на дату купівлі, оплати, набуття пра-
ва власності в інший законний спосіб перевищує 50 
тис. гривень;

— структурним підрозділом з питань соціально-
го захисту населення отримано інформацію про на-
явність простроченої понад місяць заборгованості 
з оплати житлово-комунальних послуг, витрат на 
управління багатоквартирним будинком, загальна 
сума якої перевищує 20 неоподатковуваних мініму-
мів доходів громадян на день звернення за призна-
ченням житлової субсидії;

— у складі домогосподарства або у складі сім’ї 
члена домогосподарства є особи, які, за даними 
Єдиного реєстру боржників, мають заборгованість 
за виконавчими провадженнями про стягнення алі-
ментів понад три місяці (крім осіб, які є алко- або 
наркозалежними, що підтверджується довідкою від 
лікаря). 

— Тобто, всі, хто не знайшов себе у цьому пере-
ліку, можуть звертатися до управління соцзахис-

ту з приводу оформ-
лення субсидії?

— За законодав-
ством України, право 
на отримання дер-
жавної субсидії мають 
сім’ї, чиї витрати на оплату житлово-комунальних 
послуг (в межах встановлених норм споживання) 
перевищують розмір обов’язкового відсотка плате-
жу. Сума платежу для кожного домогосподарства 
визначається індивідуально і залежить від сукупно-
го доходу сім’ї.

— Сергію Леонтійовичу, чи потрібно у травні 
повторно оформляти документи на призначення 
субсидій діючим субсидіантам?

— Повторно з документами — Заявою та Декла-
рацією про доходи — у травні в управління соціаль-
ного захисту населення необхідно буде звернутися:

орендарям житла; внутрішньо переміщеним осо-
бам; тим сім’ям, яким субсидію було призначено не 
на всіх зареєстрованих, а на фактично проживаючих 
в помешканні осіб; сім’ям, де є непрацюючі особи 
працездатного віку, в яких або відсутні доходи, або 
вони менші мінімальної заробітної плати а також 
домогосподарствам, в яких з жовтня 2018 року від-
булися зміни у складі сім’ї.

Усім іншим діючим субсидіантам, у яких немає 
заборгованості за комуналку, субсидію на новий 
період у травні перепризначать автоматично. Її з 
травня видаватимуть готівкою: пенсіонерам — на 
пенсійну картку чи через Укрпошту, всім, хто ще не 
на пенсії, — через «Ощадбанк». 

Літню субсидію розраховуватимуть на основі 
доходів громадян, отриманих у 3-4 кварталах 2018 
року.

— Якщо  у субсидіанта є борг, чи можуть йому 
призначити субсидію на наступний період?

— Важливо, щоб станом на травень не було про-
строченої понад місяць заборгованості за оплату ко-
мунальних послуг, тобто послуг, спожитих у березні. 
Борги за квітневу комуналку не братимуться до 
уваги при перепризначенні субсидії у травні.

Також не братимуться до уваги управліннями 
соціального захисту населення незаконні донара-
хування в платіжках споживачів додаткових об-
сягів природного газу за приведення до так званих 
стандартних умов. До суми такої заборгованості за 
послугу з постачання та розподілу природного газу 
не включається заборгованість, що нарахована ви-
конавцем комунальної послуги з посиланням на 
рішення суду щодо норм споживання природного 
газу побутовими споживачами у разі відсутності 
лічильників газу та у зв’язку з приведенням об’ємів 
використання природного газу побутовими спожи-
вачами до стандартних умов. 

Крім того, не враховуватиметься і заборгованість, 
що виникла у зв’язку з тим, що надавач послуги не 
уклав договору з «Ощадбанком» для перерахуван-
ня сум житлових субсидій у грошовій безготівковій 
формі.

Тим, у кого будуть борги, після їх погашення або 
укладення договору реструктуризації потрібно буде 
звернутися із Заявою та Декларацією про доходи в 
управління соцзахисту.

— Чи буде монетизація пільг?
— Монетизація пільг стартує з жовтня 2019 року. 

Вона відбуватиметься за зразком безготівкової мо-
нетизації субсидій через «Ощадбанк».

Тим пільговикам, які бажають отримувати свою 
пільгу готівкою, восени потрібно буде звернутися в 
управління соцзахисту, написати відповідну заяву і 
надати реквізити банківського рахунку в «Ощадбан-
ку». Після цього пільгу виплачуватимуть готівкою.

— Щоб оформити субсидію на зиму, у жовтні 
потрібно буде звертатися в управління соцзахис-
ту?

— Якщо у травні 2019 р. субсидію буде перепри-
значено на новий період 2019-2020 рр., тоді у жовтні 
її розмір розрахують на опалювальний сезон авто-
матично. До уваги братимуть доходи 1-2 кварталів 
2019 року.

Безробітні, які не стояли в цей час на обліку в Цен-
трі зайнятості, матимуть право на зимову субсидію 
на умовах сплати ЄСВ (22% від мінімальної заробіт-
ної плати — 918,06 грн) за будь-які три місяці цього 
періоду. Безробітні в селі мають право на допомогу 
без сплати ЄСВ за рішенням комісії.

Про нові правила 
призначення субсидій
Щороку у травні відбувається процес перепризначення суб-
сидій на наступний період. Про порядок та зміни в процедурі 
призначення субсидій запитуємо у начальника управління со-
ціального захисту населення Тернопільської районної держав-
ної адміністрації Сергія Леонтійовича Мандзюка.
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Добрі справи

До складу організаційного комітету з підготовки та 
проведення «Місяця Червоного Хреста» увійшли голо-
ва районної РДА Олександр Похилий, голова районної 
ради Андрій Галайко, голова Байковецької ОТГ Анатолій 
Кулик, голова Великогаївської ОТГ Олег Кохман, началь-
ники відділів РДА, соціальних служб, депутати районної 
ради, медики, які надавали Тернопільській районній ор-
ганізації Товариства Червоного Хреста всебічну допомо-
гу та підтримку. 

Цими днями до кімнати медико-соціальної допомоги 
Тернопільської районної організації Товариства Червоного 
Хреста навідуються, аби висловити вдячність, багато жителів 
Тернопільського району. Ось що, зокрема, сказав дирек-
тор Баворівської ЗОШ І-ІІІ ст. Великогаївської ОТГ Микола 
Костик: «Організація Червоного Хреста активно допомагає 
всім потребуючим, особливо одиноким, немічним, інвалі-
дам, дітям-сиротам. Наша школа як гуманітарну допомогу від 
Червоного Хреста отримала 150 крісел, 60 парт, 10 шаф, 1 
дошку, спортивне обладнання. А медикаментів для потреб 
школи вистачило на цілий рік! Організація сприяє навчанню 
учнів азам надання першої медичної допомоги, що завжди 
було та залишається актуальним у повсякденному житті. Усі 
вчителі нашої школи, розуміючи потреби Товариства Черво-
ного Хреста, здійснюють благодійні внески, купуючи марки 
по 10-20 гривень. Це — незначна сума, але якби усі це усві-
домлювали, то можна було б допомогти ще більшій кількості 
потребуючих».   

«Хто має у душі милосердя, той ніколи не чекає на благо-
дійні акції чи свята, щоби творити добро, — ділиться голова 
Тернопільської районної організації Товариства Черво-
ного Хреста України Ольга Нижник. — Ці люди допома-
гають грошима, приносять речі, продукти харчування, щоб 
малозахищені верстви відчули, що вони не одинокі у цьому 
світі, що комусь потрібні. На обліку в організації — самотні 
громадяни похилого віку, інваліди, діти-сироти, діти, позбав-
лені батьківського піклування, переміщені особи з території 
проведення ООС та АР Крим. Є про кого турбуватися». 

У ході акції, розповідає Ольга Михайлівна, було роздано 
памперси для потребуючих на суму 16 356 грн, набори мию-
чих засобів на суму 14 300 грн та іншу гуманітарну допомогу 
на суму 38 575 грн.

Хай добро повертається сторицею!
З 8 квітня по 9 травня 2019 року у Тернопільському районі тривала Всеукраїнська акція «Місяць Червоного Хреста» 
під гаслом «100 років милосердя». Основна мета заходу — привернення уваги суспільства до гуманітарної діяльнос-
ті організації Товариства Червоного Хреста, формування громадської думки про необхідність милосердя, допомога 
найбільш уразливим верствам населення району напередодні та під час святкування Великодніх свят, Дня прими-
рення та Дня матері.

В амбулаторії с. Баворів  
запрацює електрокардіограф
Обласний центр ЕМД впроваджує в практику надання екстреної 
медичної допомоги нашим краянам забезпечення віддаленої, висо-
кокваліфікованої ЕКГ-діагностики, яку здійснюватимуть незалеж-
но від місця перебування лікаря й пацієнта.
7 травня за участю директора комуналь-

ного закладу Тернопільської обласної ради 
«Центр екстреної медичної допомоги та ме-
дицини катастроф» Михайла Джуса, голови 
Великогаївської об’єднаної територіальної 
громади Олега Кохмана, начальника відді-
лу фінансового забезпечення та бухгалтер-

ського обліку — головного бухгалтера На-
талії Бойко, старости сіл Баворів і Застав’є 
Надії Салабай передали електрокардіограф 
для Баворівського пункту екстреної медич-
ної допомоги. Кошти на його придбання 
були надані відповідно до рішення сесії 
Великогаївської ОТГ.

Під час проведення «Місяця Червоного Хреста» до Тер-
нопільської районної організації Товариства звернулися 17 
осіб з питань розшуку. З них 2 звернення стосувалися розшу-
ку поховань часів Другої світової війни, 15 — розшуку друзів, 
які загубилися під час локальних конфліктів та воєн, а також 
возз’єднання родин, члени яких проживають на території 
Росії.

«Всі медичні працівники Тернопільського району пожерт-
вували 50% одноденного заробітку для потреб найбільш со-
ціально незахищених верств населення. Висловлюю подяку 
всім, хто допоміг у проведенні акції. Нехай добро повернеть-
ся до вас сторицею!» — каже Ольга Нижник.

Галина ЮРСА.        

Піклується Червонохресна організація 
району і про матерів-героїнь — Тетяну Пас-
тух (с. Грабовець, 5 дітей), Ліду Гуцуляк (с. Під-
городне, 8 дітей), Ольгу Лукащук (с. Чернелів-
Руський, 7 дітей), Євгенію Сисак (с. Прошова, 11 
дітей), Богдану Клачинську (смт Великі Бірки, 5 
дітей);  про матерів, чиї сини загинули у зоні 
проведення АТО\ООС, — Марію Капчур (с. За-
бойки), Стефанію Заплітну (с. Забойки), Яросла-
ву Дрьоміну (с. Великий Глибочок), Марію Віти-
шин (смт Велика Березовиця), Оксану Гарматій 
(с. Чернелів-Руський) та Зеновію Нирек із смт 
Великі Бірки, син якої перебував у російсько-
му полоні, а також про ветеранів Другої сві-
тової війни.
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Будьте здорові!

На прийом до лікаря Шкільний меридіан

Приїхали, щоб сказати українським жінкам:
«Пологи — це не боляче»

Знати, щоб вижити
25 квітня 2019 року на базі НВК «Великобірківська ЗОШ 
І-ІІІ ступенів - гімназія імені Степана Балея» відбувся День 
цивільного захисту. На інформаційних годинах учні отри-
мали інструктаж з правил поведінки у разі виникнення 
надзвичайних ситуацій. 

Під керівництвом директора школи Ольги Олексіївни Бас та за-
ступника директора з навчальної роботи Людмили Ігорівни Іва-
сечко відпрацьовано дії учнів відповідно до варіантів можливої 
обстановки на території школи у разі виникнення надзвичайної 
ситуації техногенного характеру.

Меланома
Найагресивнішим онкозахворюванням лікарі вважають меланому, оскільки вона 
здатна уражати не лише шкіру, а й інші органи і системи. Причини, зазвичай, криють-
ся в несприятливому навколишньому середовищі та деяких особливостях організму 
людини: незадовільний екологічний стан, ультрафіолетове опромінення, зниження 
імунного захисту організму, генетична схильність, особливо у людей з блідою шкірою. 
За останні 5 років захворюваність на меланому збільшилася на 60%. У Тернопільсько-
му районі на обліку перебувають 53 хворих з таким діагнозом.

Учасники благодійного проекту Kybele на відпочинку в Тернополі.

«Лікарю, допоможіть, у мене 
так болить спина, живіт, я не 
витримаю цього», — стогне та 
заливається слізьми молода по-
роділля.

«Терпи, ти — жінка. Хочеш 
мати гарного сина чи донечку — 
мусиш помучитись. Усі жінки під 
час пологів страждають. Ти — не 
перша і не остання…»

Напевне, чи не кожній жінці 
доводилось годинами, а при важ-
ких пологах — кілька діб, терпіти 
нестерпний біль у попереку, низу 
живота. Перемучившись та наро-
дивши здорову дитину, жінка на 
деякий час забуває про страждан-
ня. Усі вони — ніщо, порівняно з 
радістю материнства! Бувають і 
більш неприємні наслідки. Від ро-
дового болю може  настати розлад 
здоров’я, психіки. Біль під час по-
логів — природне явище, вважає 
більшість українських жінок, на 
жаль, і лікарів також.

Проте і на далекому амери-
канському континенті, і зовсім 
близько, у наших європейських 
сусідів, вперше з сімдесятих, а 
широко — з вісімдесятих років 
минулого століття використову-
ють метод обезболювання поло-
гів, який медики називають епі-
дуральною анестезією. По суті, 
це така ж місцева анестезія, що й 
у стоматології, тільки знеболюючі 
ліки вводять в ділянку хребетно-
го стовпа, де розміщені нервові 
закінчення, які чутливі до болю 

органів малого тазу і промежини. 
Лікар-анестезіолог за допомогою 
спеціальної голки робить укол і 
закріплює катетер в ділянці попе-
реку, після чого у цей катетер вво-
дить знеболюючі ліки. При цьому 
жінка перестає відчувати біль у 
нижній частині тіла, але може 
продовжувати рухатися, і свідо-
мість її ніяк не порушено.

Про цей метод знає обмежене 
коло жінок. Епідуральну анесте-
зію у нас застосовують дуже рідко 
у пологових відділеннях. Метод не 
набув поширення, можливо, через 
те, що наші жінки вважають біль 
під час пологів явищем природ-
нім, а обезболювання асоціюється 
зі страхами, що препарати, введе-
ні під час обезболювання, можуть 
спричинити побічні ефекти, нега-
тивно вплинути на здоров’я поро-
діллі та новонародженої дитини. 

Минулого тижня на Терно-
пільщині перебували сім спеці-
алістів з Великої Британії, Поль-
щі, США та Канади — акушери, 
неонатологи, анестезіологи — 
учасники благодійного проекту 
Kybele, які  консультували, про-
водили операції, майстер-класи.

Основне завдання іноземних 
медиків — популяризація мето-
ду епідуральної анестезії. Аме-
риканський лікар-анестезіолог 
Олег Туркот — наш земляк, який 
нині працює у госпіталі Джона 
Хопкінса, розповів, що у США до 

методу знеболення під час поло-
гів вдаються майже усі жінки. Це 
цілком безпечно та не зумовлює 
ніяких ускладнень для породіллі. 
У кров новонародженої дитини 
препарати, які вводять під час 
обезболювання, взагалі не потра-
пляють. «Набагато шкідливішим є 
загальний наркоз при кесаревому 
розтині, — продовжує Олег Тур-
кот, — проте в Україні й, зокрема, 
на Тернопільщині, цей метод дуже 
поширений. Це дійсно небажано 
для матері та дитини. Якщо вже і 
потрібен кесарів розтин, то його 
доцільно здійснювати з викорис-
танням методу епідуральної анес-

тезії. Жінка не відчуватиме болю, 
буде при свідомості та зможе по-
бачити своє маля, почути його 
перший крик».

«У мене дві дочки, — ділиться 
лідер проекту Kybele, профе-
сор анестезіології Ліза Корбет 
(США), — обидві народжували із 
застосуванням методу обезболю-
вання — епідуральної анестезії. Я 
— щаслива бабуся, бо у мене здо-
рові діти й онуки. Завдяки благо-
дійному проекту Kybele, який діє 
з 1997 року в Грузії, Боснії, Вірме-
нії, Туреччині, радість безпечних 
пологів без болю вже відчули со-
тні жінок. В Україні проект діє з 
червня 2018 року. В українських 
породіль має бути вибір — наро-
джувати з больовими відчуттями 
чи без них. А для того вони мають 
володіти інформацією про метод 

епідуральної анестезії, з яким ми 
їх та медиків активно знайоми-
мо».

Учасники благодійного про-
екту Kybele разом із тернопіль-
ськими колегами здійснили кіль-
ка десятків операцій кесаревого 
розтину зі знеболенням у ділянці 
спини. Операції відбулися в об-
ласному перинатальному центрі 
«Мати і дитина», у Тернопільській 
міській лікарні №2 та в деяких 
районних центрах нашої області.  
Приїзд спеціалістів організували 
представники медичного універ-
ситету й обласного управління 
охорони здоров’я. Наступного 
року учасники благодійного про-
екту Kybele обіцяли навідатися до 
Тернопільщини знову.

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».

 Професор анестезіології Ліза 
Корбет і лікар-анестезіолог Олег 
Туркот (США) в редакції Терно-
пільської районної радіокомпанії 
«Джерело». 

Незважаючи на відносну доступність для огляду 
та діагностики, це захворювання нерідко виявля-
ють на останніх — ІІІ та ІV — стадіях. У 70% випад-
ків меланома формується на шкірі ніг, спини, рук, 
тулуба, обличчя. Інколи — на внутрішній поверхні 
рук і підошвах ніг. Також може розвинутися в ді-
лянці піднігтевої пластини, на очах і навіть на сли-
зовій оболонці шлунково-кишкового тракту.

Небезпечними є родимки і родимі плями, які 
швидко ростуть, змінюють колір, мають нерівні, 
розмиті краї. Плоскі вони чи випуклі — абсолютно 
неважливо.

Іноді після літньої відпустки на спині, плечах, 
руках з'являються коричневі плями, які не зника-
ють протягом року. Якщо нова плямка до того ж 
починає свербіти, лущитися, збільшуватися, змі-
нювати колір, це свідчить про те, що меланома 
розвивається, але її ще можна успішно лікувати. 
Потрібно звернутися за консультацією до дерма-
толога, який, за потреби, скерує до онколога.

А от якщо в ділянці плями зникає волосся, 
вона починає мокріти або кровоточити, це свід-
чить про рак пізньої стадії, лікування якого над-
звичайно складне.

Серед населення побутує хибна думка, що 
пігментні плями, родимки не можна чіпати. На-
справді, якщо видалити меланому на ранній ста-
дії, то це — запорука повного одужання. Кращий 
спосіб запобігти прогресуванню хвороби — ви-
далення ураженої ділянки разом із незмінени-
ми здоровими тканинами. Це можна безпечно 
зробити тільки за допомогою скальпеля і лише 
у фахівця. Також необхідно відмовитися від са-
молікування, наприклад, припікання чистотілом. 
Опік ще більше ускладнить ситуацію.

Суттєвий вплив на розвиток меланоми здій-
снює надмірне ультрафіолетове опромінення. 
УФ-промені здатні проникати і через воду на гли-
бину до 2 метрів. Вода — це велика лінза, через 
яку вплив променів на шкіру зростає у кілька 
разів, що збільшує ризик розвитку раку шкіри. 
Ось чому перед купанням необхідно нанести 
безпечний крем із фактором захисту > 30. Чим 
яскравіше сонце, тим вищим має бути коефіцієнт 
захисту. Людям зі світлими шкірою, очима, во-
лоссям рекомендовано наносити сонцезахисний 
крем з SPF 50+. Якщо очі, шкіра та волосся темні, 
можна застосовувати крем із SPF 30. Втім, навіть 
сонцезахисний крем не захистить стовідсотково 
від раку шкіри. 

Великий ризик виникнення хвороби має пере-
бування на сонці в години найвищої сонячної ак-
тивності — з 12 до 15 години. Найбезпечнішими 
періодами прийняття сонячних ванн є час до 10 
год. та після 16 год. Тривалість не має перевищу-
вати 2 години на добу. 

Консультацію з приводу будь-яких новоут-
ворів шкіри можна отримати в ТРТМО: в ка-
бінеті № 311 — у лікаря-онколога та в кабінеті 
№ 313 — у лікаря-дерматолога.

О.Г. ХмельницькА, лікар-дерматолог  
Тернопільської центральної районної лікарні.

Перевір 
родимку!

Ознаки  
переродження

Асиметрія – 
одна половинка 

родимки відрізня-
ється від другої

Розмір – 
діаметр  
родимки 
більший  

6 мм  

Забарвлення – 
будь-які зміни в ко-
льорі, поява вкра-
плень, зникнення 

забарвлення

Край – 
нерівний, рваний, 

має зазубринки

Динаміка – 
кірочки, тріщин-

ки, кровоточи-
вість, випадіння 

волосся

За сприяння голови районної організації Товариства Червоного 
Хреста Ольги Михайлівни Нижник лікарі Тернопільської районної лі-
карні — лікар-інфекціоніст Ольга Мирославівна Стець і лікар-нарколог 
Володимир Ілліч Чучукало — провели лекції «Що ми знаємо про ВІЛ/
СНІД» і «Профілактика наркоманії та алкоголізму».

На практичних заняттях учні вчилися зав’язувати ватно-марлеві 
пов’язки.

Вчителі предмету «Захист Вітчизни» Тетяна Ігорівна Радецька та 
Володимир Володимирович Кукуріка провели серед учнів 10-х класів 
квест «Знати, щоб вижити».

Закінчився День цивільного захисту комбінованою естафетою з 
елементами стрільби з пневматичної гвинтівки та виконанням норма-
тивів.

Тетяна Ігорівна РАДецькА, вчитель предмету «Захист Вітчизни» 
нВк «Великобірківська ЗОШ І-ІІІ ступенів - гімназія  імені Степана Балея».
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НерухомIсть
Продам

Продам новий будинок, гараж, літня кух-
ня, 14 сот землі, гарне місце, с. смиківці. 
Ціна договірна. 0976846267

БудIвНиЦтво, ремоНт

Куплю
Куплю ВРХ, коней, телят, а також корів на 
утримання 0973732491

послуги
Побутові

Професійне перетягування та ремонт 
м'яких меблів 0678386928
Ремонт пральних машин та іншої  
побутової техніки.  0970083248
Послуги по встановленню супутнико-
вих антен, продаж, ремонт та налашту-
вання тюнерів  0985888421
Послуги по утепленню квартир та 
будинків 0971448151
Якісне прибирання будинків 
0683447459

Продам
стінку у вітальну «Київ», довжина 4,5 
м, м'яку частину (малий та великий 
дивани, кутове з'єднання, 2 крісла), 6 
офісних тумб. Недорого. 
0987293522
Продам сервізи фарфорові чайні, 
кавові. 0974404160

Куплю
Лампи, світильники, прожектори. 
0676225257

ВВАЖАТи НЕДIЙсНиМ
Втрачену залікову книжку IТМТ №755/17 
студентки Тернопільського технічного 
коледжу ім. I. Пулюя Козловської Аліни 
Петрівни вважати недійсною.
Втрачений державний акт  на право влас-
ності на землю (серія ЯМ №391181, када-
стровий номер 6125286700:01:001:2230), 
виданий 18.12.2012 р. на ім'я Харкава Ма-
рія Володимирівна, вважати недійсним.
Втрачений державний акт на право влас-
ності на землю (серія ЯМ №391180, када-
стровий номер  6125286700:01:001:2929), 
виданий 18.12.2012 р. на ім'я Харкава 
Марія Володимирівна, вважати недій-
сним.

РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

Всі види будівельно-ремонтних 
робіт0976536164
Алмазне сверління, буріння отворів під 
вентиляції 0960451604
Демонтаж та порізка конструкцій  та 
різних виробів з металу0672204157

Бетонні кільця для криниць, бруківка, 
фасадний облицювальний камінь, пара-
пети, капелюхи 0977760627

ВсЕ Для ДоМу
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Жалюзі, ролети (горизонтальні, вер-
тикальні), римські штори 254897, 
0986208224

Меблі
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424
Крісла. Виготовлення та ремонт 
0977219177, 525521
Матраци, дивани, ліжка, термінова 
перетяжка меблів 0673542064
Шкіряні меблі для дому та офісу, 
297188, 0508597119

сIльсьКЕ госпоДАрсТВо
Продам

приймаю замовлення на осінь на 
саджанці та живці високопродуктив-
ної чорної смородини 0973944257, 
0505411913
Все для розсади: касети, грунти, 
торфяні таблетки, горщики. Садовий 
інвентар 0673708605

НАЦІОНАЛЬНА МЕРЕЖА 
Офіційно працевлаштовуємо 

в усіх країнах Європи, Ізраїлі, Ав-
стралії, Катарі, ОАЕ та багатьох 
інших країнах.

Без посередників•	
Візова допомога•	
Великий вибір вакансій•	

(068)997-56-76
Сайт: https://ukraine-eu.com.

ua/work

обрізання та видалення дерев за 
допомогою автовишки, вивіз залиш-
ків. 0672114040

якісне вкладання бруківки і плитки 
власною технікою, проведення під-
готовчих робіт 0672114040

Надаємо послуги по копанню 
колодязів (септиків) власною техні-
кою 0672114040

послуги з ремонту вантажних 
автомобілів (ремонт ходової, 
послуги автоелектрика, аргонне 
зварювання) 0672114040

Оголошення

ТоВ «Забудовник» запрошує на ро-
боту будівельників віком до 45 років 
(фасадчики та різноробочі) в м. Київ, 
м. Житомир. Житлом забезпечуємо. 
Заробітна плата від  14 000 грн.  
(097) 111 91 60.

Медичні
Лікування на бджолиних вуликах. 
Продам пилок, мед 0685392533, 
0972076523
Надія - 2002. Курси масажу, домашньої 
медсестри 0674225474

Смиковецька сільська рада проводить громадське обговорення міс-
тобудівної документації «Детальний план території земельної ділянки 
для будівництва та обслуговування житлового будинку, господарських 
будівель і споруд, площею 0,0607 га, в с. Смиківці Тернопільського ра-
йону Тернопільської області в садовому товаристві «Едельвейс» на вул. 
Центральна, 80».

Громадське слухання відбудеться 10.06.2019 р. о 15 год. у приміщен-
ні Смиковецької сільської ради.

Петриківська сільська рада має намір провести громадські слухан-
ня містобудівної документації на виконання рішення Петриківської 
сільської ради №1612 від 21.03.2019 р. «Детальний план території фор-
мування земельної ділянки Бурого М.Я. для будівництва та обслуго-
вування індивідуального житлового будинку, господарських будівель і 
споруд у селі Петриків Тернопільського району Тернопільської облас-
ті».

Громадські слухання відбудуться 12.06.2019 р. о 17:00 у приміщенні 
сільської ради села Петриків. Пропозиції та зауваження до містобудів-
ної документації подають до Петриківської сільської ради з 09:00 до 
16:00 за адресою: с. Петриків, вул. Шептицького, 118 А.

ФОП Охотницький Володимир Миколайович має намір одержати 
дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаці-
онарними джерелами свинарника, який розташований за адресою: с. 
Чистилів Тернопільського району.

Підприємець займається відгодівлею свиней. Валовий викид за-
бруднюючих речовин в атмосферу від утримання та вирощування сви-
ней становить 66,996 т/рік.

Перевищень технологічних та санітарно-гігієнічних нормативів у 
процесі виробничої діяльності немає.

Зауваження приймають протягом 30 календарних днів з дня опу-
блікування інформації за адресою: м. Тернопіль, майдан Перемоги, 1, 
Тернопільська районна державна адміністрація.

Великогаївська сільська рада проводить громадське обговорення 
містобудівної документації «Детальний план території для будівництва 
індивідуального житлового будинку, господарських будівель і споруд в 
с. Великі Гаї Тернопільського  району Тернопільської області» (земельна 
ділянка гр. Роїк О.П.).

Громадське слухання відбудеться  03.06.2019 року об 11 год. у при-
міщенні Великогаївської сільської ради за адресою: Тернопільська обл., 
Тернопільський р-н,  с. Великі Гаї, вул. Галицька, 47.   

Великогаївська сільська рада проводить громадське обговорення  
містобудівної документації «Детальний план території для будівництва 
індивідуального житлового будинку, господарських будівель і споруд в 
с. Великі Гаї Тернопільського  району Тернопільської області» (земельні 
ділянки гр. Дрозд М.П., Білошицький І.Д.,  Кісь О.Г, Пасічник О.Й.). 

Громадське слухання відбудеться  27.05.2019 року об 11 год. у при-
міщенні Великогаївської сільської ради за адресою: Тернопільська обл., 
Тернопільський р-н,  с. Великі Гаї, вул. Галицька, 47.   

Настасівська сільська рада оголошує конкурс на заміщення вакантної 
посади землевпорядника на час декретної відпустки. Детальна інформація 
— на офіційному веб-сайті. Тел. для довідок: 49-80-85, 49-80-19.

У Смиковецькій сільській раді Тернопільського району Терно-
пільської області будуть проводити громадські обговорення «Де-
тального плану території земельної ділянки гр. Недошитко Романа 
Васильовича для будівництва та обслуговування житлового будинку, 
господарських будівель і споруд у селі Смиківці Тернопільського ра-
йону».

Ознайомлення та пропозиції приймають з 10.05.2019 р. до 10.06.2019 
р. Громадські слухання відбудуться в приміщенні Смиковецької сіль-
ської ради 11.06. 2019 року о 12 год. 30 хв.

Петриківська сільська рада має намір провести громадські слу-
хання містобудівної документації на виконання рішення Петриків-
ської сільської ради №852 від 20.10.2017 p. та №1607 від 21.03.2019 р. 
«Детальний план території земельних ділянок гр. Молоток Б.В. для 
будівництва та обслуговування громадського закладу торгівлі у селі 
Петриків Тернопільського району Тернопільської області (вздовж ву-
лиці Степана Будного міста Тернопіль)».

Громадські слухання відбудуться 12.06.2019 р. о 17:00 у приміщенні 
сільської ради села Петриків. Пропозиції та зауваження до містобудів-
ної документації подають до Петриківської сільської ради з 09:00 до 
16:00 за адресою: с.Петриків, вул. Шептицького, 118 А.

Оголошення про проведення конкурсу на заміщення вакантних посад
Білецька сільська рада Тернопільської області Тернопільського району 
оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

•	 начальник	відділу	загальної	та	організаційної	роботи;
•	 начальник	відділу	земельних	відносин	та	благоустрою.

Оголошення

Вимоги до претендентів на заміщення ва-
кантної посади начальника відділу загальної та 
організаційної роботи:

- повна вища освіта відповідного професійно-
го спрямування за освітньо-кваліфікаційним рів-
нем магістра, спеціаліста;

-  знання чинного законодавства України; 
- володіння державною мовою та навичками 

діловодства;
- упевнений користувач ПК;
- стаж роботи за фахом на службі в органах 

місцевого самоврядування, на державній службі 
або на керівних посадах у інших сферах – не мен-
ше трьох років;

- післядипломна освіта у сфері державного 
управління.

Вимоги до претендентів на заміщення ва-
кантної посади начальника відділу земельних 
відносин та благоустрою:

- повна вища освіта відповідного професійно-
го спрямування за освітньо-кваліфікаційним рів-
нем магістра, спеціаліста;

- володіння державною мовою;
- упевнений користувач ПК;
- стаж роботи за фахом на службі в органах 

місцевого самоврядування, на державній службі 
або на керівних посадах у інших сферах – не мен-
ше трьох років;

- післядипломна освіта у сфері державного 
управління.

Особи, які бажають взяти участь у конкурсі, 
подають до конкурсної комісії Білецької сіль-
ської ради такі документи:

1) письмову заяву про участь у конкурсі, в 
якій зазначається про ознайомлення заявника 
зі встановленими законодавством обмеження-

ми, пов'язаними з прийняттям на службу в орга-
ни місцевого самоврядування та проходженням 
служби;

 2) заповнену особову картку (форма П-2 ДС) з 
відповідними додатками (автобіографія, трудова 
діяльність);

3) дві фотокартки розміром 4 х 6 см;
4) копії документів про освіту, підвищення 

кваліфікації, присвоєння вченого звання, прису-
дження наукового ступеня;

5) декларацію про майно, доходи, витрати і 
зобов'язання фінансового характеру за минулий 
рік за формою, встановленою відповідно до зако-
нодавства;

6) копію паспорта;
7) копію військового квитка (для військовос-

лужбовців або військовозобов'язаних);
8) довідку про стан здоров’я;
9) письмову згоду на оброблення та зберігання 

персональних даних про себе відповідно до Зако-
ну України «Про захист персональних даних».

Документи на конкурс приймають протягом 15 
календарних днів з дня опублікування оголошен-
ня про конкурс за адресою: вул. Гетьмана Мазепи, 
27, село Біла, Тернопільська область, Тернопіль-
ський район, 47707.

Додаткову інформацію щодо основних функці-
ональних обов’язків, розміру та умов оплати пра-
ці та з інших питань надають у Білецькій сільській 
раді за телефоном (0352) 29-98-93 або електронною 
адресою: otgbila@gmail.com

Оголошення розміщене за клопотанням Білець-
кої сільської ради (лист № 347 від 08.05.2019 р.).
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З метою забезпечення підготовки та проведення в установленому законодавством порядку конкурсу з 
призначення управителя багатоквартирного будинку в селі Великі Гаї щодо будинків, в яких не створено 
об’єднання співвласників багатоквартирного будинку, співвласники яких не прийняли рішення про форму 
управління багатоквартирним будинком, розглянувши протокол засідання конкурсної комісії з призначен-
ня управителя багатоквартирного будинку в селі Великі Гаї від 23.04.2019 р. №1, відповідно до Законів Украї-
ни «Про особливості здійснення права власності у багатоквартирному будинку», «Про житлово-комунальні 
послуги», наказу Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства 
України від 13.06.2016 №150 «Про затвердження Порядку проведення конкурсу з призначення управителя 
багатоквартирного будинку», рішення виконавчого комітету Великогаївської сільської ради від 28.02.2019 
№27 «Про організацію проведення конкурсу з призначення управителя багатоквартирного будинку в селі 
Великі Гаї», керуючись статтею 40 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», виконавчий ко-
мітет Великогаївської сільської ради повідомляє про проведення конкурсу з призначення управителя ба-
гатоквартирного будинку в селі Великі Гаї Тернопільського району Тернопільської області щодо будинків, 
в яких не створено об’єднання співвласників багатоквартирного будинку, співвласники яких не прийняли 
рішення про форму управління багатоквартирним будинком:

1. Найменування, місцезнаходження організатора конкурсу
1.1. Найменування: Великогаївська сільська рада.
1.2. Місцезнаходження: 47722, с. Великі Гаї, вул. Галицька, 47.
2. Прізвище, посада та номери контактних телефонів осіб, уповноважених здійснювати зв’язок з 

учасниками конкурсу:
Гордій Василь Степанович – начальник відділу житлово-комунального господарства, транспорту та бла-

гоустрою Великогаївської сільської ради, тел. (0352) 49-00-80.
Троцюк Оксана Зіновіївна – спеціаліст І категорії відділу житлово-комунального господарства, тран-

спорту та благоустрою Великогаївської сільської ради, тел. (0352) 49-00-80.
Чаповський Вячеслав Васильович – спеціаліст І категорії юридичного відділу Великогаївської сільської 

ради, тел. (0352) 49-00-80.
3. Способи, місце та кінцевий строк подання конкурсних пропозицій
3.1. Способи: конкурсну пропозицію подають особисто або через уповноважену належним чином осо-

бу секретарю конкурсної комісії (за його відсутності – іншій особі, уповноваженій здійснювати зв’язок з 
учасниками конкурсу) чи надсилають поштою (рекомендованим листом з повідомленням про вручення) у 
запечатаному конверті, на якому зазначають повне найменування і місцезнаходження організатора конкур-
су, дату та час проведення конкурсу з призначення управителя багатоквартирних будинків села Великі Гаї, 
номер та назву об’єкта конкурсу, найменування/прізвище, ім’я, по батькові учасника конкурсу, його місцез-
находження (у разі наявності різниці між юридичною адресою та фактичним місцезнаходженням учасника, 
вказувати окремо кожну адресу), контактні номери телефонів учасника конкурсу.

3.2. Місце: конкурсну пропозицію подає учасник конкурсу на адресу Великогаївської сільської ради: 
47722, с. Великі Гаї, вул. Галицька, 47.

3.3. Кінцевий строк подання конкурсних пропозицій:  до 16 год. 27.05.2019 року.
4. Місце, дата та час розкриття конвертів з конкурсними пропозиціями
13.1. Місце: Великогаївська сільська рада, адреса: 47722, с. Великі Гаї, вул. Галицька, 47.
13.2. Дата: 28.05.2019.
13.3. Час: 10 год.
5. Перелік житлових будинків конкурсу

6. Детальна інформація про умови конкурсу
Конкурсна документація розміщена на сайті Великогаївської сільської ради https://velykogaivska-gromada.

gov.ua/

Вітаємо! Оголошення
Оголошення/інформаційне повідомлення 
про проведення конкурсу з призначення управителя багатоквартирного будинку в 
селі Великі Гаї

№ об’єкта 
конкурсу

Адреси багатоквартирних будин-
ків, які є об’єктами конкурсу

Кількість поверхів багатоквартирних 
будинків, які є об’єктами конкурсу

1. вул. Галицька, 166 4

вул. Галицька, 168 4

вул. Галицька, 211 4

05.06.2019 року о 10  год. у приміщенні Тернопільської районної державної адміністрації, за адресою: 
майдан Перемоги, 1, м. Тернопіль (ІІІ поверх, Малий зал, контактний телефон (0352) 53-56-22; 43-59-30), 
буде проведено конкурсний відбір експертів для визначення експертної грошової оцінки:

— земельної ділянки несільськогосподарського призначення на території Великобірківської селищної 
ради Тернопільського району за межами населеного пункту — земельна ділянка, площею 0,3 га, для розмі-
щення та експлуатації основних, підсобних і допоміжних будівель та споруд підприємств переробної, маши-
нобудівної та іншої промисловості;

— земельної ділянки несільськогосподарського призначення на території Драганівської сільської ради 
Тернопільського району за межами населеного пункту — земельна ділянка, площею 1,0867 га, для розміщен-
ня та експлуатації основних, підсобних і допоміжних будівель і споруд підприємств переробної, машинобу-
дівної та іншої промисловості.

Експертам, які бажають взяти участь в оголошеному конкурсі, необхідно подати до Тернопільської район-
ної державної адміністрації у термін до 29.05.2019 року наступні документи:

•	 заяву;
•	 копії	завірених	належним	чином	установчих	документів	учасника	конкурсу;
•	 копії	завірених	належним	чином	документів,	що	підтверджують	кваліфікацію	працівників,	які	за-

лучаються до виконання оцінки;
•	 копію,	завірену	належним	чином,	кваліфікаційного	свідоцтва	оцінювача,	виданого	у	встановленому	

законом порядку;
•	 матеріали,	в	яких	відображається	досвід	проведення	незалежної	оцінки	земельних	ділянок;
•	 пропозиції	 учасника	конкурсу	щодо	вартості	виконання	робіт	відповідно	до	калькуляції	витрат,	

пов’язаних із виконанням робіт, а також строк виконання робіт з експертної оцінки земельної ділянки (по-
давати у запечатаному конверті).                              

Конкурсна комісія Тернопільської районної ради з відбору суб’єктів оціночної діяльності для прове-
дення незалежної оцінки майна у Тернопільському районі оголошує конкурс з відбору суб’єктів оціночної 
діяльності – юридичних осіб, які будуть проводити незалежну оцінку приміщення КНП ТРР «Тернопільська 
центральна районна лікарня», площами 19,1 м кв. та 6 м кв., за адресою: м. Тернопіль, вул. Князя Острозько-
го, 9, об’єкта комунальної власності територіальних громад Тернопільського району.

Для участі у конкурсі претенденти подають такі документи:
заяву на участь у конкурсі;
копію установчого документа претендента;
копію кваліфікаційних документів оцінювачів, яких буде залучено до проведення незалежної оцінки;
копію сертифіката суб’єкта оціночної діяльності юридичної особи, виданого Фондом державного майна 

України;
інформацію про претендента щодо його досвіду роботи.
Кваліфікаційні вимоги до учасника конкурсу:
досвід роботи оцінювача з оцінки майна має бути не меншим 5 років.
Конкурсну документацію приймаємо упродовж 14 календарних днів з дати опублікування оголошення за 

адресою: м. Тернопіль, м-н Перемоги, 1, Фонд комунального майна у Тернопільському районі. 
Конкурс відбудеться о 10 год. 24 травня 2019 року.
Телефон для довідок: (0352) 43-60-19.

Колектив Тернопільської районної 
ради та депутатський корпус щиро 
вітають з днем народження депутата 
районної ради Володимира Мико-
лайовича ДЗУДЗИЛА.

Прийміть від душі наші щирі вітання,
Хай збудуться всі Ваші плани й бажання!
Життя хай дарує чудові презенти,
Яскраві емоції, щастя моменти.
Щоб лихо до хати дорогу не знало,
А доля Вам радість завжди дарувала!

Колектив Тернопільської районної 
ради та депутатський корпус щиро віта-
ють з 70-літнім ювілеєм депутата район-
ної ради Ігоря Ярославовича ХОМКА.

Зорить чудова Ваша дата.
Цей світлий день – Ваш ювілей.
У дім уже заходить свято
З вітанням друзів та гостей.
Хай незліченні будуть роки,
Багаті сонцем та добром,
Веселим спів, легкими кроки,
Хай доля сповниться добром!

Колектив Романівської сільської 
ради, депутатський корпус та члени 
виконавчого комітету щиро вітають 
з днем народження сільського голо-
ву с. Романівка Галину Ярославівну 
ПЕТРІЧЕНКО.

Нехай завжди Вам всміхається доля,
Несуть тільки радість з собою роки,
Хай щастя й здоров’я не зрадять ніколи,
Хай збуваються мрії, бажання й думки.

Щиро вітаємо з днем народження 
режисера театралізованих заходів 
та свят районного будинку культури 
Юлію Володимирівну СУШКО та за-
відувачку клубом с. Ступки Галину 
Ярославівну ІВАНСЬКУ.

Бажаємо вам, щоб щастя завжди 
було бажаним гостем у вашому домі, 
щоб всі негаразди та проблеми прохо-
дили повз, а в житті вас супроводжу-
вали удача і гарний настрій.

З повагою — працівники відділу культури 
Тернопільської РДА, районна організація 

профспілки працівників культури.      

Колектив Великоберезовицької се-
лищної ради, депутатський корпус, чле-
ни виконавчого комітету вітають з днем 
народження землевпорядника селищ-
ної ради Ірину Володимирівну ГРИН-
ЧИШИН та депутата селищної ради 
Олександру Теодозіївну ВИННИК.

Хай будуть з вами здоров’я та сила,
Хай доля буде ласкава і щира!
Щоб ніколи не знали ви втоми!
Хай мир і злагода будуть у домі,
Хай Господь дарує надію й тепло
На довгі літа, на щастя й добро!

Колектив НВК «Довжанківська 
ЗОШ І-ІІІ ступенів – ДНЗ» вітає з днем 
народження вчителя фізичної культу-
ри та предмета «Захист Вітчизни» Ві-
талія Михайловича ТЕРЛЕЦЬКОГО.

Хай буде життя позитивним,
Веселим, чудовим, активним,
Багатим, щасливим і плідним,
Цікавим, блискучим і гідним!

Колектив Територіального центру 
соціального обслуговування (надання 
соціальних послуг) Тернопільського 
району щиро вітає з  днем народження   
соціальних робітників: с. Ігровиця Сте-
фанію Рудиківну МИРЮТУ, с. Миро-
любівка  Світлану Іванівну БАСТЮК, с. 
Біла Ганну Ярославівну ГУТУ.   

Прийміть найкращі наші побажання,
Яскравих квітів незабутніх цвіт,
Нехай це добре, щире привітання
Звучить для вас ще сотню літ.
Хай над вами небо буде завжди чистим,
Радісно - на серці, повно - на столі.
Щоб були завжди ви дужі та здорові,
А душею й  серцем вічно молоді! 

Колектив Тернопільської район-
ної державної адміністрації щиро ві-
тає з днем народження начальника 
архівного відділу Галину Миколаїв-
ну РОГАЧ.

Хай ладиться скрізь: на роботі, в родині,
Щоб радісний настрій у серці не згас,
Все світле і гарне, що треба людині,
Нехай неодмінно приходить до Вас!

Колектив Тернопільської районної 
державної адміністрації щиросердеч-
но вітає з днем народження діловода 
відділу взаємодії з правоохоронними 
органами, оборонної та мобілізацій-
ної роботи Мар’яну Ігорівну ПАН-
ТЕЛЕЙМІН.

Бажаєм квітів і пісень!
Від друзів – щирих привітань,
Від зірок – здійснення бажань!
Від сонця – світла і тепла,
Щоб доля щедрою була!

Колектив Тернопільської район-
ної ради щиросердечно вітає з днем 
народження головного спеціаліста 
організаційного відділу Леонтія Ва-
сильовича АЛЕКСЕНКО.

Нехай для вас квітує білий цвіт,
Життям стають найкращі ваші мрії,
І доля посилає многая літ,
Здоров’я, щастя, радості, надії.

Педагогічний колектив Велико-
глибочецької ЗОШ І-ІІІ ступенів ім. 
Ярослава Стецька щиро вітає з днем 
народження вчителя початкових кла-
сів Тетяну Леонідівну ЛЕСЬКІВ. 

Бажаємо здоров’я, сонця у зеніті,
Любові, доброти і щастя повен дім,
Нехай у серці розкошує літо
І соняхом квітує золотим.

Іменинники  КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільський  ра-
йонний центр первинної медико-
санітарної допомоги» — акушерка 
АЗПСМ с. Ступки Тетяна Володими-
рівна БОЙЧУК, бухгалтер Віра Ярос-
лавівна ГЛАДИШ, завідувач АЗПСМ с. 
Великий Глибочок Надія Миколаївна 
ГОЛОВАТА, завідувач ФАП с. Дома-
морич Оксана Євстахівна ДОЛІШ-
НА, молодша медична сестра  ФП с. 
Мар’янівка Оксана Степанівна ДРА-
БОВСЬКА, сестра медична АЗПСМ с. 
Мишковичі  Тетяна Володимирівна 
ЖУРАВНА, робітник АЗПСМ с. Ігро-
виця Юрій Михайлович МІЗЬО-
ЛИК, лікар АЗПСМ смт Великі Бірки 
Іван Михайлович ОКОНСЬКИЙ, 
сестра медична Ольга Анатоліївна 
П’ЯСКІВСЬКА, завідувач АЗПСМ с. На-
стасів Ольга Антонівна ПРЕЙЗНАР, 
сестра медична АЗПСМ смт Велика 
Березовиця Наталія Іванівна СЕМИ-
РАЗ, завідувач господарством Василь 
Афанасійович БІЛОБРАН.

Хай доля вам  щастя багато дає,
Зозуля сто років життя накує.
Достатку — у будні, в свята — подарунків,
Гарних подій, доброти, поцілунків! 

Іменинники КНП Тернопільської ра-
йонної ради «Тернопільська централь-
на районна лікарня» — акушерка Ма-
рія Андріївна ЗДИНЮК, реєстратор 
медичний Галина Ярославівна ОСТ-
РОВСЬКА, лікар-невропатолог Тарас 
Едуардович ГАБІК,  молодша медична 
сестра Ольга Максимівна ЧОРНА,  
молодша медична сестра Оксана Ми-
хайлівна СЕНТИК, молодша медична 
сестра Галина Тарасівна ЧИМИШИН, 
старша медична сестра Марія Іванів-
на ВІТЕНЬКО, сестра медична Юлія 
Зіновіївна МАКСИМИШИН, лікар-
стоматолог Наталія Василівна РИБ-
ЧАК, лікар-стоматолог-ортопед Ігор 
Ігорович РЕПЕТІВСЬКИЙ, молодша 
медична сестра Лариса Степанів-
на ЛАДИКА, лікар-акушер-гінеколог 
Ірина Миколаївна РОЗУМ, опера-
тор комп’ютерного набору Зоряна 
Богданівна ГОЛОТА, архіваріус Оль-
га Григорівна ГАРЦУЛА, лаборант 
Оксана Ярославівна САЙ, лікар-
рефлексотерапевт Ніна Євгенівна 
КАЧАН, молодша медична сестра 
Мар’яна Володимирівна СТАСЮК, 
сестра медична Наталія Орестівна 
М’ЯСНІКОВА,  молодша медична се-
стра Ольга Ярославівна ФЛИСНИК,  
молодша медична сестра Наталія 
Дмитрівна ЧЕРНІЦЬКА, молодша ме-
дична сестра Зореслава Василівна 
ДМИТРІВ.

З днем народження, зі святом!
Щастя зичимо багато!
Хай завжди збувається
Все, що забажається.
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ТЕРНОПІЛьСьКА ОБЛАСНА 
ДЕРжАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ТЕРНОПІЛьСьКА ОБЛАСНА РАДА

УПРАВЛІННЯ КУЛьТУРи 
ТЕРНОПІЛьСьКОї ОБЛАСНОї 
ДЕРжАВНОї АДМІНІСТРАЦІї

ТЕРНОПІЛьСьКА РАЙОННА 
ДЕРжАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ТЕРНОПІЛьСьКА РАЙОННА РАДА

ТЕРНОПІЛьСьКА МІСьКА РАДА

ВІДДІЛ КУЛьТУРи РАЙОННОї 
ДЕРжАВНОї АДМІНІСТРАЦІї

ТВОРЧИЙ ЗВІТ  
мистецьких колективів  

Тернопільського району, 
присвячений Дню матері

Учасники звітного концерту Тернопільського району:

Народний аматорський хор «Просвіта» клубу села 
Біла святкує 30-річчя. У 2018 році він брав участь в об-
ласному святі з нагоди 150-ліття утворення організації 
«Просвіта», обласному фестивалі колядок «Возвеселімся 
всі разом нині», місцевих і районних святах. Хормейстер – Ми-
рослава Ядчишин, концертмейстер – Іван Катинський.

Народний аматорський хор села Велика Лука. 
Активний учасник місцевих масових заходів. Колектив 
щорічно  виїжджає з обмінними концертами в села Терно-
пільського та Теребовлянського районів. Хормейстер – Любов 
Бойко, концертмейстер – Руслан Мищій.

Аматорський хор села Ступки відновив роботу у 2016 
році. Є активним учасником масових заходів села і району. 
Керівник та концертмейстер – Володимир Стадник.

Народний аматорський хор смт Велика Березови-
ця. У 2019 році святкує 30 років від дня створення, постій-
ний учасник обласного фестивалю колядок «Возвеселімся 
всі разом нині», районних заходів з нагоди річниці від дня 
народження Т.Шевченка. Хормейстер – Наталія Лукянчук, кон-
цертмейстер – Любомир Храпун.

Народний аматорський жіночий вокальний ан-
самбль «Калина» районного будинку культури та 
Острівської музичної школи, постійний учасник масо-
вих заходів у Тернопільському районі. Керівник – заслужений 
працівник культури України Степан Бородай.

Вокальний дует «Камера-
та» Великобірківської музич-
ної школи у складі викладачів 
школи Марії Сточанин та Юлії 
Вінтонюк.

Марія Вітишин – солістка 
клубу с. Велика Лука, донька 
Героя України, захисника Доне-
цького аеропорту, «кіборга» Іва-
на Вітишина.

Зразковий аматорський ансамбль бандуристів 
«Диво-струни» Тернопільського районного будинку 
культури і Острівської музичної школи, лауреат І пре-
мії Всеукраїнського конкурсу української народної пісні 
«Соловейко». Керівник – Лариса Атаманчук.

Народний аматорський гурт «Настасівські музики» 
БК с. Настасів. Звання народного отримав у 1993 р. Ан-
самбль упродовж багатьох років презентує українську пісню 
й народну інструментальну музику. Відомий не лише в Тер-
нопільській області, а й в Україні та за її межами. Учасник 3-х 
творчих звітів Тернопільщини в Палаці культури «Україна» 
в Києві (1990 р., 2000 р., 2003 р.). У 2003 році ансамбль брав 
участь у Міжнародному фестивалі мистецтв «Слов’янський 
базар» у Вітебську (Республіка Білорусь). Єдиний серед ама-
торських колектив, який представляв Україну у заключному 
гала-концерті «Мелодії Дніпра» на сцені літнього амфітеатру 
м. Вітебськ. У 2005 році колектив став лауреатом Міжнарод-
ного фестивалю мистецтв «Карпатська бесіда» у м. Новий 
Сонч (Республіка Польща). Щорічно ансамбль виступає в На-
ціональному виставковому комплексі «Експоцентр України». 
Учасник телевізійної програми «Фольк-мюзік» (м. Київ), отри-
мав гран-прі фестивалю-конкурсу, який відбувся у рамках 
Національного Сорочинського ярмарку в Полтавській об-
ласті (2010 р.). Щороку колектив «Настасівські музики» дарує 
глядачам нові концертні програми з колоритною галицькою 
манерою виконання. Його виступи часто транслюють в ефірі 
обласних телеканалів ТТБ, ТV-4 та обласного радіо. Свого часу 
керівниками були: Андрій Галайко, Микола Злонкевич, Ігор Брухаль. 
Нині – Василь Джинджиристий.

Марічка Іваніцька – уче-
ниця Острівської музичної 
школи, лауреат І премії Міжна-
родного конкурсу «Волинський 
кобзарик», володар гран-прі 
Всеураїнського конкурсу «Про-
весінь» (м. Кропивницький).

Сімейне тріо Любові, Ан-
гелінки та Степана Критиши-
них. Солісти народної аматор-
ської студії «Музична скриня»  
Тернопільського районного бу-
динку культури та гурту «Коле-
со», постійні учасники масових 
заходів району й області.

Ансамбль скрипалів Острівської музичної шко-
ли. Гран-прі міжнародного конкурсу-фестивалю «Мамине 
щастя». Керівник – Людмила Павловська.

Народний аматорський хор «Великі Гаї» Великога-
ївської об’єднаної територіальної громади 30-річчя від-
святкував у листопаді 1918 року. Учасник Всеукраїнського 
фестивалю лемківської культури «Дзвони Лемківщини», чис-
ленних районних і місцевих заходів. У репертуарній скринь-
ці хору – понад 80 різножанрових творів. Керівник колективу 
– Іван Виспінський, концертмейстер – Василь Коваль.

Народний аматорський жіночий ансамбль «Со-
ломія» Тернопільського районного будинку куль-
тури та Великобірківської музичної школи. Учасник 
Всеукраїнського фестивалю-конкурсу «Козацька слава», 
лауреат ІІ премії Міжнародного фестивалю «Я там, де є 
благословення». Колектив є щорічним гостем районного 
свята з нагоди річниці з дня народження С. Крушельниць-
кої. Керівник – Юлія Вінтонюк.

Зразковий дитячий хор «Цимборики» районно-
го будинку культури і Великобірківської музичної 
школи. Учасниками колективу є учні молодшого та се-
реднього шкільного віку Великобірківської школи-гімназії 
ім. С. Балея. Хор щорічно бере участь в обласних дитячих 
конкурсах-фестивалях, районних святкових заходах. Керів-
ник – Наталія Капшій. 



Подільське слово | №19 (23/5330)
п'ятниця, 10 травня 2019 9слово

Історія творчих звітів аматор-
ських художніх колективів Тер-
нопільського району на одній з 
найбільших сцен області — в Па-
лаці культури «Березіль» ім. Леся 
Курбаса — бере початок у 1996 
році. Концерт відбувся у грудні та 
був приурочений Дню Збройних 
сил України. Тоді мали за честь 
виступати найкращі музичні, хо-
рові, танцювальні колективи та 
виконавці Тернопільського району, 
серед яких 12 мають звання народ-
ного аматорського та зразкового. 
Наступні звіти, відповідно до роз-
поряджень голови Тернопільської 
ОДА, відбулись у жовтні 2001 року 
(на Покрова Пресвятої Богороди-
ці),  січні 2005 року (у День Собор-
ності України), серпні 2008 року до 
Дня Незалежності України, березні 
2011 року (з нагоди річниці від дня 
народження Т.Шевченка).  

Останній творчий звіт мистець-
ких колективів Тернопільського 

району «Солдати України» відбув-
ся 6 грудня 2016 року й був при-
урочений 25-річчю Збройних сил 
України. В концерті взяли участь 30 
мистецьких колективів зі званням 
народного та зразкового. У перших 
рядах сиділи учасники АТО.

Творчий звіт аматорських ху-
дожніх колективів Тернопіль-
ського району — це грандіозне 
дійство, у якому зазвичай беруть 
участь більше 600 учасників. 
У фойє Палацу культури можна  
оглянути виставку робіт майстрів 
народної творчості району. Це 
також гарна нагода зустрітися з 
людьми, які у різні роки піднімали  
економіку, сільське господарство, 
соціальну сферу.  

Голова Тернопільської район-
ної ради Андрій Галайко, зокрема, 
згадує: «Звіти творчих колективів 
Тернопільського району у Палаці 
культури «Березіль» ім. Леся Курба-
са — одна із кращих сторінок моєї 

біографії. Брав участь у першому 
звіті як керівник аматорського 
фольклорного колективу «Наста-
сівські музики», наступні готував, 
спочатку як директор районного 
будинку культури, згодом — як на-
чальник відділу культури РДА. Це 
важка організаторська робота. І 
чим вона важча, тим кращий кон-
церт. Основна нагорода для орга-
нізаторів та учасників творчого 
звіту — це повна зала та вдячні 
оплески глядачів».

Під час чергового засі-
дання організаційного 

комітету щодо прове-
дення творчого звіту 
мистецьких колекти-

вів Тернопільського 
району, присвяченого 

Дню матері, «Бере-
жіть матерів».

Дитячий хор «Кантилена» Острівської музичної 
школи. Лауреат ІІ премії Міжнародного міжконфесійного 
фестивалю-конкурсу духової пісні та камерної музики «Я 
там, де є благословення». Хормейстер – Тетяна Григорчук.

Зразковий аматорський ансамбль танцю «Кали-
новий цвіт» Тернопільського районного будинку 
культури та Острівської музичної школи. Створений 
у 2013 р., у 2018 р. присвоєно звання зразкового. Лауреат 
і дипломант всеукраїнських та обласних конкурсів. Засно-
вник і балетмейстер-постановник – член національної хореографічної 
спілки України (НХСУ) Ліна Горбунова.

Родинний дует Тетяни та 
Ірини Шарган. Солісти народ-
ної аматорської студії «Музична 
скриня» Тернопільського РБК, 
неодноразові учасники творчих 
звітів-концертів Тернопільсько-
го району в ПК «Березіль».

Василь Хлистун — со-
ліст народної аматорської 
вокальної студії «Музична 
скриня» районного будинку 
культури, заслужений артист 
України, автор і виконавець 
власних пісень. 

Зразковий ансамбль бального танцю «Пролісок» 
Тернопільського РБК. Протягом 37-ми років колектив 
радує глядачів району й області  танцювальними компо-
зиціями і запальними танцями. Учасник кожного творчого 
звіту Тернопільського району в ПК «Березіль». Балетмейстер 
– Неля Шпачук, концертмейстер – Валерій Глушков.

Народний аматорський духовий оркестр «Доля» 
районного будинку культури, якому минуло 20 років. 
Постійний учасник обласних марш-парадів духових орке-
стрів, Міжнародного фестивалю мистецтв «Коляда єднає 
Україну», обласного фестивалю «Бучацькі сурми». Дириген-
ти – Григорій Ференц і Михайло Гайовий.

Народний аматорський хор села Великі Бірки. 
Учасник звітних концертів району та області, обласних 
святкових заходів. Хормейстер – заслужений працівник культури 
України Михайло Мякуш, концертмейстер – Володимир Стадник.

Народний аматорський ансамбль танцю «Глорія-
Бай» будинку культури с. Байківці. Колектив, засно-
ваний у 2007 році, уже давно став відомим не тільки в 
усій Україні, а й далеко за її межами. Численні нагороди 
за перемоги у різних мистецьких конкурсах і фестивалях 
свідчать про те, що ансамбль став затребуваним на пре-
стижних національних і міжнародних святкових дійствах. 
Зокрема, він двічі виборював гран-прі фестивалю «Нестія. 
Чорноморські перли» (Болгарія), гран-прі Міжнародного 
фестивалю танцю і музики «Манавгат» (Туреччина). Зна-
ють «ГлоріюБай» і в Німеччині, Грузії, Сербії, Польщі, де 
він здобув найвищі нагороди та величезну популярність. 
Керівник колективу і балетмейстер – заслужений працівник культури 
України Лілія Вельган.

Народний аматорський хор села Острів. Учасник 
телевізійної програми «Фольк-music» у 2018 р.,  різдвяних 
концертів у Франції, Німеччині та Польщі. Хормейстер – Степан 
Джуровський.

Народний аматорський хор села Настасів. Учасник 
Всеукраїнського фестивалю народної творчості «Борщів-
ська вишиванка», Всеукраїнського гуцульського фести-
валю у місті Яремче, лауреат Всеукраїнського фестивалю 
«Байда», усіх творчих звітів-концертів Тернопільського ра-
йону в ПК «Березіль» (свого часу керували: Володимир Лозінський, 
Володимир Островський, Анатолій Мацейків, сьогодні – заслужений діяч 
мистецтв України Михайло Франків).

Народний аматорський хор клубу с. Смиківці 
створений у 1996 році. Демонстрував своє мистецтво на 
багатьох сценах закладів культури Тернопільського райо-
ну. Виконав твори видатного поета Тараса Шевченка біля 
його могили у м. Каневі. Хормейстер – заслужений артист України 
Святослав Дунець.

Народний фольклорний ансамбль «Білівчанка» 
клубу села Біла, якому виповнилося 30 років. У 2018 році 
– учасник VІІ фестивалю «Вишгородська Покрова», фес-
тивалю античної пісні «Веретено» (м. Львів), українсько-
польського фестивалю «Карпатський ярмарок» (Польша). 
Керівник – Наталія Огірка.

Ансамбль народної музики Острівської му-
зичної школи. Солістка, заслужений працівник 
культури України Наталія Овод – яскравий приклад 
відродження фольклорного мистецтва. Керівник – за-
служений працівник культури України Анатолій Баньковський.

Інструментальний 
ансамбль «Канцона» 
Острівської музичної 
школи – популяризатор 
української народної та 
авторської пісні під керів-
ництвом композитора і вико-
навця, викладача класу гітари 
Острівської музичної школи 
Ігоря Вовчака.

Ведучі заходу: 
Юлія Сушко –  
режисер масових 
заходів РБК, 
Зоряна Гонзул – 
методист РБК.
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Як і мільйони українців його покоління, 
Олексій пережив пекло голодомору 1932-
1933 років. З п’ятнадцяти (!) дітей в його 
родині вижили лише семеро. Батьки також 
померли. Одинадцятирічний Олексій зали-
шився сиротою.

Не маючи ніякої підтримки, він, тим не 
менше, зміг розпочати кар’єру військового. 
Молодим хлопцем потрапив на радянсько-
фінську війну — один із найжахливіших (при-
наймні для солдатів та офіцерів) конфліктів, 
у яких брала участь Червона армія. Проте 
він зміг пройти всі випробування і невдовзі, 
вже в роки Другої світової, отримавши екс-
терном офіцерську освіту, став молодшим 
лейтенантом.

Всі, хто знав Олексія Прокоповича осо-
бисто, зауважували важливу рису його 
характеру: він не боявся сперечатися з 
керівництвом, демонструючи особливу 
стійкість, якщо це стосувалося захисту 
звичайних вояків. Не варто забувати, що 
йдеться про сталінську добу, коли людська 
порядність (наприклад, небажання брати 
участь у цькуванні когось із колег, записаних 
у «вороги народу») могла коштувати життя 
навіть у середовищі пересічних людей, не 
те що в збройних силах у військовий час. Ре-
пресії тоді його оминули, але кар’єри офіце-
ра Берест так і не зробив, закінчивши війну 
молодшим лейтенантом. Хоча всі, хто його 
згадують, відзначають його мужність і коман-
дирські якості….

Після війни Олексія Береста було підда-
но систематичному цькуванню. Причиною 

слугувало те, що він і не думав приховувати 
власні заслуги, як того хотілося сценаристам 
офіціозної версії «вєлікай пабєди». На нього 
зводили наклепи, створювали нестерпні ма-
теріальні умови для його родини, фактично 
вичавили зі збройних сил.

У кінцевому підсумку, Олексія Прокопови-
ча, який на той час працював відповідальним 
за кіномережу в Ростовській області, під-
ступно звинуватили в нестачі невеликої суми 
грошей у касі (за яку безпосередньо він не 
відповідав) і кинули за грати на десять років. 
Але й там він не припиняв боротьби за спра-
ведливість і своє визволення. На щастя, його 
врятувала амністія. Цікавим фактом є те, що 
судовий виконавець, який відповідав за кон-
фіскацію власності Олексія Береста, залишив 
наступний звіт: «…виконати неможливо. 
Нема чого конфіскувати».

Після звільнення О. Берест виховував ді-
тей, змінив декілька місць роботи.  

3 листопада 1970 року Олексій Прокопо-
вич проводжав онука до дитячого садочку. 
В них на очах маленька дівчинка впала на 
залізничні шляхи, фактично — під потяг. З 
десятків присутніх встиг зреагувати лише 
Берест — за лічені секунди він виштовхнув 
дитину, але сам потрапив під локомотив. 
Його ще можна було врятувати, він навіть 
зміг поборотися за життя в лікарні. Але туди 
його відвезли занадто пізно. «Швидка» їхала 
більше трьох (!) годин. «Рідний совдеп» вос-
таннє «віддячив» людині, яка підняла черво-
ний прапор над Рейхстагом.

Доля Олексія Прокоповича Береста має 
стати важливим символом. Все життя він по-
водився мужньо та шляхетно: захищав під-
леглих у страшні роки війни, здійснював вій-
ськові подвиги, боровся за справедливість, 
піклувався про близьких і загинув, рятуючи 
безпорадну дитину. В ньому повністю ви-
явилася аристократична вдача справжнього 
українця-козака.

Але саме ця природна шляхетність поро-
джувала в представників антиукраїнської та 
загалом антилюдської більшовицької систе-
ми потяг знищити його морально та фізично. 
Фізично їм це вдалося, хай і опосередковано 
— за допомогою відвічної совкової халатності 
та жлобства. Морально ж — абсолютно ні. Він 
прожив життя, як належить шляхетному сину 
козацького роду.

Його особистість втілює найкращі риси 
старшого покоління українців, а його життє-
вий шлях нагадує нам про те, що гідно про-
жити життя навіть найкращі представники 
нашого народу зможуть лише в національній 
державі, опорою якої є природні традиційні 
принципи.

6 травня 2005 Президент України В. 
Ющенко присвоїв О. Бересту звання «Ге-
рой України», посмертно.

Родичі відхилили пропозицію української 
влади про перепоховання праху О. Береста 
на Пагорбі Слави у Києві.

Сторінками історії

Історія встановлення Прапора Перемо-
ги над Рейхстагом була настільки заплу-
таною і неоднозначною, що радянському 
керівництву довелося неодноразово по-
вертатися до цієї теми. Це й не дивно, адже 
до моменту встановлення знамена Єгоровим 
і Кантарією, весь Рейхстаг від головного входу 
і до даху був буквально завішаний червоними 
прапорами і прапорцями. Кожен радянський 
солдат, який брав участь у взятті Рейхстагу, 
хотів забити «останній цвях» у кришку труни 
нацизму, поставити жирну крапку і розписа-
тися.

Але встановлення Прапора Перемоги ра-
дянське керівництво не могло залишити на 
волю випадку. Напередодні штурму Рейхстагу 
Військова рада 3-ї ударної армії 1-го Білорусь-
кого фронту підготувала дев’ять прапорів, які 
передали представникам дев’яти дивізій, що 
входили до її складу.

Перші спроби штурмувати Рейхстаг поча-
лися на світанку 30 квітня. Передчуття близь-
кості перемоги, бажання стати героєм і увійти 
в історію, а також піднести товаришу Сталіну 
подарунок напередодні 1 травня стали визна-
чальними факторами подальшого розвитку 
подій. У другій половині дня 30 квітня, без ре-
тельної перевірки інформації, верховному ко-
мандуванню повідомили, що о 14:25 на будівлі 
Рейхстагу було встановлено Прапор Перемо-
ги — прапор армії №5. Саме він увійшов в 
історію як штурмовий прапор 150-ї ордена 
Кутузова ІІ ступеня Ідрицької стрілецької 
дивізії 79-го стрілецького корпусу 3-ї удар-
ної армії, 1-го Білоруського фронту і є офі-
ційно визнаним Прапором Перемоги. 

Ця звістка була негайно передана в Москву 
і облетіла весь світ. Коли ж стало зрозуміло, 
що насправді це не так, спростовувати інфор-
мацію було пізно. До того ж командир 79-го 
корпусу генерал-майор Переверткін, який ке-
рував штурмом Рейхстагу, боявся гніву жуко-
ва. Щоб якось виправити ситуацію, командир 
150-ї дивізії генерал-майор Шатилов наказав 
командувачу 756-го полку Зінченку негайно 
встановити радянське знамено хоча б на пер-
шому поверсі Рейхстагу, що й було зроблено. 
Перший червоний прапор на колоні біля 
входу в Рейхстаг закріпив українець — 
сержант П. Щербина.

Реальний штурм Рейхстагу почався тільки 
ввечері 30 квітня. І перший прапор, на думку 
дослідників, було встановлено близько 22:00 
групою капітана Макова. Однак знамено, як 
і багато інших, не збереглося. Можливо, зго-
ріло під час пожежі, яка почалася в Рейхстазі 
після штурму, або впало, оскільки було погано 
закріплене.

Близько опівночі капітан 1-го стрілецького 
батальйону Неустроєв віддав наказ замполіту 
лейтенанту Бересту очолити групу, яка мала 
встановити прапор №5 на куполі Рейхстагу. 
Завдання було виконано в ніч на 1 травня. 
Бій за Рейхстаг закінчився до ранку 2 травня. 
Згодом керівництво представило до нагоро-
ди трьох «прапороносців» — О. Береста, М. 
Єгорова, М. Кантарію. Вони мали «правильні» 
біографії і цілком вписувалися в образ героя.

Всі троє також представлені команду-
ванням до звання «Герой Радянського 
Союзу», однак Берест був викреслений з 
нагородного списку і офіційної версії вста-
новлення Прапора Перемоги. За одним із 
джерел, це зробив Жуков.

Чому Берест, який керував групою, не по-
трапив до офіційного радянського «канону»? 
Що зіграло з ним злий жарт? Достеменно не 
відомо. Називають різні версії того, що відбу-
лося. І те, що Сталін виявив звичайне самодур-
ство, і те, що роль відіграли непрості стосунки 
Олексія Прокоповича з керівництвом. Але все 
це - перелік якихось занадто неправдоподіб-
них причин. Набагато вірогіднішою є версія, 
що мала місце свідомо спланована україно-
фобська акція. Мінімальне послаблення, яке 
дала більшовицька система народам «совде-
па», призвело до стрімкого посилення укра-
їнської самосвідомості, хай навіть і в її «совєт-
ській версії». Для режиму життєво необхідним 
було згортання українізації, і герой-українець, 
який підіймав прапор над Рейхстагом, у цю 
політику явно не вписувався.

Пам'ятник Бересту в місті Охтирка 
Сумської області.

«Встановлення прапора над Рейхстагом».  
Фотограф агентства ТАРС Євген Халдей. 
На всесвітньо відомій фотографії відо-
бражені бійці 8 гвардійської армії Олексій 
Ковальов, Абдулхакім Ісмаїлов і Леонід 
Горічєв. Халдей, за завданням Фотохроніки 
ТАРС, зробив знімки 2 травня 1945-го, коли 
вже закінчилися вуличні бої і Берлін був 
повністю зайнятий радянськими війська-
ми. Фотограф попросив перших солдатів, 
які зустрілись йому, допомогти зробити 
фото. Прапор, що тримає Олексій Кова-
льов, фотограф привіз із собою.
Одну з фотографій згодом піддали 
ретушуванню: додали грозові хмари для 
надання драматизму; змінили насиченість 
кольору прапора на більш червноний. 
Також приховали другий годинник на руці 
Абдулхакіма Ісмаїлова, який підтримував 
Олексія Ковальова (в редакції зауважили, 
що це може стати підставою для звинува-
чення в мародерстві).

Олексій Берест: доля прапороносця 
Зі шкільної лави кожен із нас знає імена Єгорова і 
Кантарії, які встановили Прапор Перемоги над Рейх-
стагом. Те, що третім був Олексій Берест, радянська 
влада не афішувала, хоча й не приховувала.
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5 травня у Великогаївській об’єднаній територіальній 
громаді на стадіоні села Великі Гаї відбувся матч чемпіо-
нату Тернопільщини з футболу між командами «Агрон» 
(Великогаївська ОТГ) та «Нива» (Теребовля).

 Під оплески глядачів діти соціально-
спортивної школи «Реал» (Мадрид) 
вивели футболістів та арбітрів на гру. 
Капітани команд підняли державний 
Прапор України під виконання націо-
нального Гімну, після чого розпочався 
футбол.

Упродовж 7-ми хвилин «агронівець» 
Назар Процик оформив дубль. Напри-
кінці першого тайму теребовлянці за-
робили пенальті, яке реалізували. У 
другій половині зустрічі Процик офор-
мив хет-трик. Гості відквитали ще один 
м’яч, проте Руслан Луцик після помил-
ки голкіпера довів справу до 4:2.

До слова, цього тижня «Агрон» офіційно презентував новий ло-
готип (на фото).

Футбол | Друга ліга України

Визначилися  
півфінальні париВиїзні звитяги «Ниви»

У двох поспіль поєдинках чемпіонату України серед команд другої ліги  
тернополяни здобули перемоги.

 Спершу вони розгромили в Хмельницькому місце-
ве «Поділля». Олексій Литовченко в падінні штовхнув 
м’яч на хід Максиму Проціву, який обіграв голкіпера, 
забивши дебютний гол на професійному рівні. Зго-
дом наполегливий Литовченко віддав пас на Руслана 
Дедуха – 0:2. Нападник «Ниви» довершив розгром 
подолян, реалізувавши пенальті, призначене за те, 
що хмельничани не за правилами зупинили у власно-
му штрафному майданчику Проціва. Це вже 9-й гол 
Олексія Литовченка цього сезону. У підсумку – 3:0.

Після цього «нивівці» мінімально перемогли в 
Чернівцях «Буковину». На 28-й хвилині зустрічі буко-
винці відкрили рахунок – Олександр Квачов, котрий 
незадовго до фінального свистка отримав пряму чер-
вону картку, вдало зіграв на добиванні після пострілу 
партнера – 1:0. Згодом хлопці з Файного міста вирва-
ли перемогу. Максим Проців та Ігор Бровко реалізу-
вали виходи на рандеву з голкіпером – 1:2.

У суботу, 11-го травня, «Нива» прийматиме на 

центральному стадіоні Тернополя «Чайку» з Пе-
тропавлівської Борщагівки Київської області. За-
прошуємо вболівальників на трибуни! Початок 
матчу о 18:00.

 
Турнірна таблиця 

М Команда І В П П М О
1 «Черкащина-Академія»  23 11 6 6 32-19 39
2 «Нива» (Вінниця) 23 10 8 5 23-15 38
3 «Минай» (Ужгород) 23 11 4 8 32-22 37
4 «Полісся» (Житомир) 23 10 6 7 17-18 36
5 «Верес» (Рівне) 23 10 5 8 16-18 35
6 ФК «Калуш» 23 9 6 8 22-20 33
7 «Нива» (Тернопіль) 23 8 6 9 21-22 30

8 «Чайка» (П. Борщагівка) 23 7 7 9 21-19 28
9 «Поділля» (Хмельницький) 23 5 6 12 15-27 21
10 «Буковина» (Чернівці) 23 4 6 13 15-34 18

На фото: футболісти тернопільської «Ниви» з власними вболівальниками.

 Ліга чемпіонів Тернопільщини

За результатами жеребкування, що відбулося у приміщенні Фе-
дерації футболу Тернопільської області за участю представників ко-
манд, у півфіналі традиційного турніру, в якому беруть участь пере-
можці та призери районних чемпіонатів, — обласній Лізі чемпіонів 
сезону-2018/2019 — зустрінуться «Лісма» (Шляхтинці, Тернопіль-
ський район) – «Рома» (Підгайчики, Теребовлянський район); «Нива» 
(Городниця, Гусятинський район) – ФК «Заруддя» (Зборівський ра-
йон).

 Перші поєдинки цієї стадії відбудуться в неділю, 12-го травня, матчі-
відповіді – 19-го травня. Господарями перших зустрічей будуть команди, 
вказані у парах першими. Поєдинки розпочнуться о 12:00.

 «Агрон»: у новий сезон 
— із новим логотипом

 Чемпіонат Тернопільської області

Календарі матчів першого кола
 Чемпіонат Тернопільського району-2019

Перша ліга. Група А
1-й тур, 5 травня 5-й тур, 9 червня

Довжанка  – Чистилів  1:2 Довжанка – Соборне
Лозова – Мишковичі  1:2 Лозова  – Домаморич
Байківці – Соборне  1:2 Баворів – Байківці
Стегниківці – Домаморич  5:2 Чистилів – Озерна-2
Баворів – Озерна-2  2:0 Мишковичі  - Стегниківці

2-й тур, 12 травня 6-й тур, 16 червня
Чистилів – Лозова Соборне – Лозова
Мишковичі – Довжанка Домаморич – Довжанка
Соборне – Стегниківці Стегниківці – Баворів
Домаморич – Баворів Байківці – Чистилів
Озерна-2 – Байківці Озерна-2 – Мишковичі

3-й тур, 19 травня 7-й тур, 23 червня
Довжанка – Байківці Довжанка – Баворів
Лозова – Стегниківці Лозова – Озерна-2
Соборне – Чистилів Стегниківці – Чистилів
Домаморич – Озерна-2 Мишковичі – Байківці
Баворів – Мишковичі Домаморич - Соборне

4-й тур, 26 травня 8-й тур, 30 червня
Байківці  – Лозова Баворів – Лозова
Стегниківці – Довжанка Озерна-2 – Довжанка
Чистилів – Баворів Соборне – Мишковичі
Озерна-2 – Соборне Чистилів – Домаморич
Мишковичі – Домаморич Байківці - Стегниківці

9-й тур, 7 липня

Лозова – Довжанка
Соборне – Баворів
Стегниківці – Озерна-2
Мишковичі – Чистилів
Байківці - Домаморич

1-й тур, 5 травня 5-й тур, 9 червня
Козлів – Петриків  1:1 Козлів – Присківці
Товстолуг-2 – В.Лука  0:6 Товстолуг-2 – Драганівка
Смиківці  –           - Підгородне – Смиківці
Курники – Драганівка  0:6 Петриків – Гаї-

Шевченківські
Підгороднє – Гаї-Шевченківські  5:1 В.Лука - Курники

2-й тур, 12 травня 6-й тур, 16 червня
Петриків – Товстолуг-2 Присківці – Товстолуг-2
В.Лука – Козлів Драганівка – Козлів
– Курники Курники – Підгородне
Драганівка – Підгородне Смиківці – Петриків
Гаї-Шевченківські – Смиківці Гаї-Шевченківські — В.Лука

3-й тур, 19 травня 7-й тур, 23 червня
Козлів – Смиківці Козлів – Підгородне
Товстолуг-2 – Курники Товстолуг-2 – Гаї- 

Шевченківські
– Петриків Курники – Петриків
Драганівка – Гаї-
Шевченківські

В.Лука – Смиківці

Підгородне – В.Лука Драганівка - Присківці
4-й тур, 26 травня 8-й тур, 30 червня

Смиківці – Товстолуг-2 Підгородне – Товстолуг-2
Курники – Козлів Гаї-Шевченківські – Козлів
Петриків – Підгородне Присківці – В.Лука
Гаї-Шевченківські – Присківці Петриків – Драганівка
В.Лука – Драганівка Смиківці - Курники

9-й тур, 7 липня

Товстолуг-2 – Козлів
Присківці – Підгородне
Курники – Гаї-
Шевченківські
В.Лука – Петриків

Смиківці - Драганівка

Перша ліга. Група Б

Правління Тернопільської район-
ної федерації футболу.

 

1-й тур, 5 травня 7-й тур, 23  червня
Шляхтинці — Плотича 0:3 Дубівці  — Шляхтинці
В.Глибочок — В.Бірки 1:1 Івачів — Плотича
Дубівці — Івачів 2:1 В.Березовиця  —  

В.Глибочок
Товстолуг — В.Березовиця 3:3 Товстолуг  —  В.Бірки

Динамо-Красівка — Озерна 1:0 В.Гаї  —  Динамо-Красівка
Прошова — В.Гаї 6:1 Прошова  — Озерна

2-й тур, 12 травня 8-й тур, 30  червня

Шляхтинці  — Товстолуг Шляхтинці  —  Прошова
В.Березовиця  — Плотича Плотича  — В.Гаї
В.Глибочок  —  Динамо-
Красівка

В.Глибочок — Івачів 

В.Бірки  — Озерна В.Бірки  — Дубівці
Івачів  — Прошова Динамо-Красівка   — 

Товстолуг
В.Гаї   — Дубівці  Озерна — В.Березовиця

3-й тур, 19  травня 9-й тур, 7 липня
В.Березовиця  — Шляхтинці В.Гаї  —  Шляхтинці
Товстолуг  — Плотича Прошова  —  Плотича
Озерна  —  В.Глибочок Дубівці  —  В.Глибочок
Динамо-Красівка  — В.Бірки В.Бірки  — Івачів
В.Гаї  — Івачів В.Березовиця  — Динамо-

Красівка
Прошова  — Дубівці Товстолуг  — Озерна

4-й тур, 26  травня 10-й тур, 14 липня
Шляхтинці — Динамо-
Красівка

Шляхтинці  — В.Бірки  

Плотича  —  Озерна В.Глибочок  — Плотича

В.Глибочок  —  Прошова Озерна  —  Івачів
В.Бірки  — В.Гаї Динамо-Красівка  — 

Дубівці
Івачів  —  Товстолуг В.Гаї   — Товстолуг
Дубівці  —  В.Березовиця  Прошова  —  В.Березовиця  

5-й тур, 9 червня 11-й тур, 21  липня
Озерна  — Шляхтинці Шляхтинці  — В.Глибочок
Динамо-Красівка  —  Плотича Плотича  — В.Бірки
В.Гаї  — В.Глибочок Івачів  —  Динамо-Красівка
Прошова  — В.Бірки Дубівці  — Озерна
В.Березовиця  — Івачів Товстолуг   — Прошова
Товстолуг  —Дубівці В.Березовиця  — В.Гаї

6-й тур, 16 червня
Шляхтинці  — Івачів
Плотича  — Дубівці
В.Глибочок  — Товстолуг
В.Бірки  —  В.Березовиця  
Динамо-Красівка  — Прошова
Озерна —  В.Гаї

Вища ліга

Сторінку підготував Андрій ОмельницькиЙ.  
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«Анджело» 
Жанри: драма.
Країни: Австрія, Люксембург.
Відень, початок XVIII століття. 

Африканський хлопчик-раб Андже-
ло потрапляє під опіку графині. Вона 
вирішує його охрестити і дати дитині 
освіту. Досягнувши повноліття, Ан-
джело стає талісманом віденського 
двору. Однак все зміниться після того, 

як він вирішує таємно одружитися на білій жінці.

Тернопільський академічний обласний український 
драматичний театр ім. Т. Г. Шевченка    
м. Тернопіль, бульвар Т. Шевченка, 6

12.05. (неділя) —  « Суто сімейна справа», комедія.
Тривалість — 2 год. 15 хв. 
16.05. (четвер) — « Як наші діди парубкували», музична комедія.
Тривалість —  2 год. 20 хв. 
18.05. (субота) — « Гормон кохання, або Тестостерон», музична комедія.
Тривалість —  2 год. 20 хв. 
19.05. (неділя) — «Вуйцьо з крилами», комедія-притча.
Тривалість —  2 год. 20 хв. 
Початок  вистав о 19:00.

Початок вечірніх вистав о 19:00.
Початок вистав для дітей о 13:00.

Тернопільський академічний обласний театр 
актора і ляльки
м. Тернопіль, вул. Січових Стрільців, 15

12.05. (неділя) — «Василина», казка за мотивами українського фольклору.
Тривалість —  45 хв.
 12.05. (неділя) — «Ріпка, або Казка на городі», весела казка-гра.
Тривалість —  50 хв.
Ціна квитка —  25 грн. 
Початок о 12:00, 14:30.

Тернопільська обласна філармонія 
м. Тернопіль, вул. Князя Острозького, 11

13.05. (понеділок) — концерт «Мандри епохами». У програмі твори Бенедетто 
Марчелло, Роланда Шентпалі, Кшиштофа Пендерецькі, Ежена 
Бозза, Яна Кшивіцкі, Левка Колодуба, Вітторіо Монті.

 Початок о 18:30.
16.04. (вівторок) — концерт «Мелодії душі» за участю гурту «Солов'ї Галичини», 

Володимира Шагая, Оксани Малецької, Вадима Дарчука.
Початок о 18:30.
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Афіша

Кіно

Програма місцевих телеканалів

Прем'єри травня

«Геній і безумець» 
Жанр: трилер.
Країна: Ірландія.
В середині XIX століття професор 

Джеймс Мюррей почав збирати слова 
для першого видання Оксфордського 
словника англійської мови. Він отри-
мав понад 10 тисяч пропозицій. Їх 
надсилав професору пацієнт кримі-
нальної психіатричної лікарні «Брод-
мур» доктор Вільям Майнор...

«Стокгольмський синдром» 
Жанр: кримінал.
Країни: Канада, США.
Історія терміна — «стокгольмський 

синдром» почалась після захоплення 
шведського банку у 1973 році. Шість 
днів озброєний грабіжник Ян-Ерік 
Олссон протримав у заручниках чо-
тирьох співробітників банку, які зго-
дом стали на його захист.

«Отруйна троянда» 
Жанр: трилер.
Країни: США, Італія.
Колись Карсон Філіпс був футболь-

ною зіркою, тепер  працює приватним 
детективом. Зазнаючи невдач, він шу-
кає порятунок в алкоголі та азартних 
іграх. У ході розслідування справи 
щодо зниклих безвісти людей він ви-
криває дюжину кривавих злочинів. 
Серед підозрюваних – його дочка-
підліток...

ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
13 ÒÐÀÂÍß

TV-4
07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

08.00 ªäèíà êðà¿íà

08.30 Â³äêðèòà çîíà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

10.00 Ò.ñ. “Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº”

11.00 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

12.10 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

12.40 ªâðîìàêñ

13.10 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô.”Äåíü áàòüêà”

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

17.00 Â³äêðèòà çîíà

18.00 Ò.ñ. “Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº”

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 ªäèíà êðà¿íà

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

TTÁ
07.30,08.00,08.30,13.30,17.00, 

19.00,20.30 «Íîâèíè»

07.35,08.05,08.35 «Ôàéíèé 

ðàíîê»

09.28 Äîê.öèêë «Àðîìàòè 

Ìåêñèêè»

09.55 Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

10.15 «UA: Ôîëüê»

11.05 «Ðàíêîâèé ã³ñòü»

11.21 «Ñâîÿ çåìëÿ»

11.45 «Ä³àëîãè»

12.50 Ì/ñ «Äóäà ³ Äàäà»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.08 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.02 «Wise cow»

15.15 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

16.05 «Õòî â äîì³ õàçÿ¿í?

16.32 Ä/ñ «Åëåìåíòè»

17.15 «Wise cow»

17.50 Äîê. öèêë «Ö³êàâî.com»

18.15 Ò/ñ «Òàºìíèö³ Áîðãî Ëàð³÷³»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.50 «Ðàçîì»

20.15 «Ñâîÿ çåìëÿ»

20.50 «Íàø³ ãðîø³»

21.20 Ä/ô «Â Óêðà¿í³»

21.50 «Òåìà äíÿ»

22.18 «Ñõåìè. Êîðóïö³ÿ â äåòàëÿõ»

22.45 «Ñâîÿ çåìëÿ»

EUROSPORT
00.00,04.00,06.00,08.30,12.05, 

23.00 Âåëîñïîðò. «Òóð 

Êàëiôîðíi¿». Åòàï 1.

02.00 Ñóïåðáàéê. Åòàï ×C. Iìîëà. 

Ïåðåãîíè 2.

02.30,05.00,07.30,09.30,13.00, 

14.05 Âåëîñïîðò. «Äæiðî-ä Ìòàëiÿ»

11.00,11.30 Àâòîïåðåãîíè. WTCR. 

Ñëîâà÷÷èíà

18.00 Âåëîñïîðò. «Äæiðî».

18.30 «Watts».

19.00 Ïîëî. Êóáîê Óåñò÷åñòåðà.

20.00 Êiííèé ñïîðò. Royal Windsor 

Horse Show.

21.00 Âåëîñïîðò. «Äæiðî-ä`Iòàëiÿ». 

Îãëÿä äíÿ.

Â²ÂÒÎÐÎÊ
14 ÒÐÀÂÍß

TV-4
07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ïîãëÿä çáëèçüêà

08.00 ªäèíà êðà¿íà

08.30 Â³äêðèòà çîíà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

10.00 Ò.ñ. “Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº”

11.00 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

11.50 “Ê³íäåð ØÎÓ”

12.15 Âèêëèê äîë³

12.30 Çàâòðà-ñüîãîäí³

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. “Êîì³ñàð”

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

17.00 Â³äêðèòà çîíà

17.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

18.00 Ò.ñ. “Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº”

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ìåæà ïðàâäè

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

TTÁ
07.30,08.00,08.30,13.30,17.00, 

19.00,20.30 «Íîâèíè»

07.35,08.05,08.35 «Ôàéíèé 

ðàíîê»

09.25 Äîê. öèêë «Àðîìàòè 

Ìåêñèêè»

09.55 Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

10.15 Ä/ô «Ñèëüíà äîëÿ»

11.05 «Ðàíêîâèé ã³ñòü»

11.21 «Ïë³÷-î-ïë³÷»

11.45 «Òåìà äíÿ»

12.15 «Wise cow»

12.50 Ì/ñ «Äóäà ³ Äàäà»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.08 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.02 «Wise cow»

15.15 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

16.05 Ä/ô «×óäîâà ãðà»

16.32 Ä/ñ «Åëåìåíòè»

17.15 «Wise cow»

17.50 Äîê. öèêë «Ö³êàâî.com»

18.15 Ò/ñ «Òàºìíèö³ Áîðãî Ëàð³÷³»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.50 «Ñï³ëüíî»

20.16 «Ñâîÿ çåìëÿ»

20.51 Ä/ô «Â Óêðà¿í³»

21.20 «Ïë³÷-î-ïë³÷»

21.30 «Òåìà äíÿ»

EUROSPORT
00.00,04.00,06.00,08.30,12.00, 

18.30 Âåëîñïîðò. «Òóð 

Êàëiôîðíi¿». Åòàï 2.

02.05,11.30 Ñóïåðáàéê. Åòàï ×C. 

Iìîëà. Ïåðåãîíè 2.

02.30,05.00,07.30,09.30,13.00, 

14.05 Âåëîñïîðò. «Äæiðî-ä Ìòàëiÿ»

11.00 Ñóïåðñïîðò. Åòàï ×C. Iìîëà.

18.00 Âåëîñïîðò. «Äæiðî».

20.00 Àâòîïåðåãîíè. Ñóïåðêóáîê 

Porsche. Áàðñåëîíà.

20.30 Àâòîïåðåãîíè. Ôîðìóëà E. 

Ìîíàêî. Îãëÿä.

21.30 Àâòîïåðåãîíè. WTCR. 

Ñëîâà÷÷èíà. Îãëÿä.

22.00 Ìîòîïåðåãîíè. Òåëåæóðíàë 

All Access.

22.30 Àâòîïåðåãîíè. Blancpain 

Endurance Cup. Îãëÿä.

23.30 Àâòîïåðåãîíè. Blancpain GT 

World Challenge. Îãëÿä.

ÑÅÐÅÄÀ
15 ÒÐÀÂÍß

ÒV-4
07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ìåæà ïðàâäè

08.30 Â³äêðèòà çîíà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

10.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

11.00 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. «Îñòàíí³é ìèñëèâåöü»

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

16.40 «Ê³íäåð ØÎÓ»

17.00 Â³äêðèòà çîíà

18.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ñ³ì’ÿ â³ä À äî ß

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³ 

ÒÒÁ
07.30,08.00,08.30,13.30,17.00, 

19.00,20.30 «Íîâèíè»

07.35, 8.05, 8.35 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.28 Äîê. öèêë «Àðîìàòè 

Ìåêñèêè»

09.55 Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

10.15 «UA: Ôîëüê»

11.05 «Ðàíêîâèé ã³ñòü»

11.21 «Ñâîÿ çåìëÿ»

11.45 «Òåìà äíÿ»

12.15 «Wise cow»

12.50 Ì/ñ «Äóäà ³ Äàäà»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.08 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.02 «Wise cow»

15.15 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

16.05 Ä/Ô «×óäîâà ãðà»

16.32 Ä/ñ «Åëåìåíòè»

17.50 Äîê. öèêë «Ö³êàâî.com»

18.15 Ò/ñ «Òàºìíèö³ Áîðãî Ëàð³÷³»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.50 Ä/ô «Â Óêðà¿í³»

20.15 «StopFakeNews»

20.50 «Íàø³ ãðîø³»

21.20 «Ïë³÷-î-ïë³÷»

21.30 «Òåìà äíÿ»

EUROSPORT
00.00,04.00,06.00,08.30,12.00, 

18.30,23.00 Âåëîñïîðò. «Òóð 

Êàëiôîðíi¿». Åòàï 3.

02.00,20.30 Àâòîïåðåãîíè. WTCR. 

Ñëîâà÷÷èíà. Îãëÿä.

02.30,05.00,07.30,09.30,13.00, 

14.4.5 Âåëîñïîðò. «Äæiðî-ä Ìòàëiÿ»

11.00,19.30 Àâòîïåðåãîíè. 

Ôîðìóëà E. Ìîíàêî. Îãëÿä.

18.00 Âåëîñïîðò. «Äæiðî».

21.00 Âåëîñïîðò. «Äæiðî-ä`Iòàëiÿ». 

Îãëÿä äíÿ.

×ÅÒÂÅÐ
16 ÒÐÀÂÍß

ÒV-4
07.00,09.30,16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ñ³ì’ÿ â³ä À äî ß

08.30 Â³äêðèòà çîíà

09.00 ×àñ-Tàéì

10.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

11.00,16.10 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

12.10 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. «Êëþ÷³ â³ä äîìó»

17.00 Â³äêðèòà çîíà

17.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-

êë³ï»

18.00 Ò.ñ. «Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº»

18.40 Âèêëèê äîë³

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

20.30 ªâðîìàêñ

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

07.30,08.00,08.30,13.30,17.00, 

19.00,20.30 «Íîâèíè»

07.35,08.05,08.35 «Ôàéíèé 

ðàíîê»

09.28 Äîê. öèêë «Àðîìàòè 

Ìåêñèêè»

09.55 Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

10.15 Ä/ô «Ñèëüíà äîëÿ»

11.05 «Ðàíêîâèé ã³ñòü»

11.21 «Ïë³÷-î-ïë³÷»

11.45 «Òåìà äíÿ»

12.15 «Wise cow»

12.50 Ì/ñ «Äóäà ³ Äàäà»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.08 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.02 «Wise cow»

15.15 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

16.05 Ä/Ô «×óäîâà ãðà»

16.30 Ä/ñ «Ïîäîðîæ â³äêðèòèì 

êîñìîñîì»

17.15 «Wise cow»

17.50 Äîê. öèêë «Ö³êàâî.com»

18.15 Ò/ñ «Òàºìíèö³ Áîðãî Ëàð³÷³»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.50 Ä/ô «Â Óêðà¿í³»

20.15 «Ñâîÿ çåìëÿ»

20.50 «Ðàçîì»

21.20 «Ñï³ëüíî»

21.50 «Òåìà äíÿ»

22.18 «Íàø³ ãðîø³»

EUROSPORT
00.00,04.00,06.00,08.30,12.00, 

18.30,23.00 Âåëîñïîðò. «Òóð 

Êàëiôîðíi¿». Åòàï 4.

02.00,20.30 Ìîòîïåðåãîíè. 

Òåëåæóðíàë All Access.

02.30,05.00,07.30,09.30,13.00, 

14.05 Âåëîñïîðò. «Äæiðî-ä Ìòàëiÿ»

11.00 Êiííèé ñïîðò. Royal Windsor 

Horse Show.

18.00 Âåëîñïîðò. «Äæiðî».

19.30 Ñóïåðáàéê. Åòàï ×C. Iìîëà. 

Ïåðåãîíè 2.

20.00 Àâòîïåðåãîíè. WTCR. 

Ñëîâà÷÷èíà. Îãëÿä.

21.00 Âåëîñïîðò. «Äæiðî-ä`Iòàëiÿ». 

Îãëÿä äíÿ.

Ï’ßÒÍÈÖß
17 ÒÐÀÂÍß

ÒV-4
07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

08.00 ªâðîìàêñ

08.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

10.00 Ò.ñ. “Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº”

11.00 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

12.40 Ñ³ì’ÿ â³ä À äî ß

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô.”Îäíà ÷àøêà êàâè”

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 “Ê³íäåð ØÎÓ”

16.20 Ãîäèíà äëÿ äèòèíè

17.00 Â³äêðèòà çîíà

17.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

18.00 Ò.ñ. “Ìîº ñåðöå íàïîëÿãàº”

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.10 Ïîãëÿä çáëèçüêà

20.40 Ñë³ä

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 ªäèíà êðà¿íà

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

ÒÒÁ
07.30,08.00,08.30,13.30,17.00, 

19.00,20.30 «Íîâèíè»

07.35,08.05,08.35 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.28 Äîê.öèêë «Àðîìàòè Ìåêñèêè»

09.55 Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

10.15 «UA: Ôîëüê»

11.05,21.20 «Ðàíêîâèé ã³ñòü»

11.21 «Ñâîÿ çåìëÿ»

11.45,13.40,19.22,21.50 «Òåìà äíÿ»

12.15,17.15 «Wise cow»

12.50 Ì/ñ «Äóäà ³ Äàäà»

14.08 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.15 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

16.05 Ä/Ô «×óäîâà ãðà»

16.30 Ä/ñ «Ïîäîðîæ â³äêðèòèì 

êîñìîñîì»

18.15 Ò/ñ «Òàºìíèö³ Áîðãî Ëàð³÷³»

19.50 Ä/ô «Â Óêðà¿í³»

20.15 «Ïë³÷-î-ïë³÷»

20.52 «Ñõåìè. Êîðóïö³ÿ â äåòàëÿõ»

22.18 «Áóêîãîë³êè»

EUROSPORT
00.00,04.00,06.00,08.30,12.00, 

23.00 Âåëîñïîðò. «Òóð 

Êàëiôîðíi¿». Åòàï 5.

02.00 Àâòîïåðåãîíè. Ñóïåðêóáîê 

Porsche. Áàðñåëîíà.

02.30,05.00,07.30,09.30,13.00, 

14.05 Âåëîñïîðò. «Äæiðî-ä Ìòàëiÿ»

11.00 Ìîòîïåðåãîíè. Òåëåæóðíàë 

All Access.

11.30 Àâòîïåðåãîíè. WTCR. 

Ñëîâà÷÷èíà. Îãëÿä.

18.00 Âåëîñïîðò. «Äæiðî».

18.30 Âåëîñïîðò. ×îòèðè äíi 

Äþíêåðêà. Åòàï 4.

19.30 Òåíiñ. «Ðîëàí Ãàððîñ 2018». 

×îëîâiêè. Ôiíàë.

21.00 Âåëîñïîðò. «Äæiðî-ä`Iòàëiÿ». 

Îãëÿä äíÿ.

ÑÓÁÎÒÀ
18 ÒÐÀÂÍß

TV-4
07.00,09.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Õ.ô.»Ãåòüìàíñüê³ êëåéíîäè»

09.00 ×àñ-Tàéì

10.00 ªäèíà êðà¿íà

10.30 Çàâòðà-ñüîãîäí³

11.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

12.00 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

12.30 Õ.ô.»Íåñêîðåíèé»

14.30 «Ê³íäåð ØÎÓ»

15.00 Õ.ô.»Òå, ùî áà÷èâ ì³ñÿöü»

16.30 Ñ³ì’ÿ â³ä À äî ß

17.00 Òåðíîï³ëü. 1991ð. Çàâòðà 

áóëà Óêðà¿íà. Áîãäàí Òêà÷èê

18.50 Íàçàð Ïèëàòþê, êîíöåðò ó 

Òåðíîïîë³

19.00,22.00 ªäèíà êðà¿íà

19.30 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

19.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

20.10 Ãàðÿ÷å ë³òî Íîðèëüñüêà

ÒÒÁ
07.00,12.05,21.55 «Ðîçñåêðå÷åíà 

³ñòîð³ÿ»

07.45,12.01 Ïåðôîìàíñ «Devam-

Ïðîäîâæåííÿ»

07.45 «Íåçëàìíèé ²ëüì³ Óìåðîâ»

8.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

9.30 «Ñâ³äêè ãåíîöèäó 1944-ãî»

9.40 «Ìóñòàôà Äæåì³ëºâ»

10.20 Äîêóìåíòàëüíà ïðîãðàìà 

«Êðèìñüê³ òàòàðè:»Êðèì-íàø!»

11.15 Äîêóìåíòàëüíà ïðîãðàìà 

«Êðèì.Ñïðîòèâ»

11.40 Êðèìñüêîòàòàðñüêèé äîñâ³ä 

ãðîìàäÿíñüêîãî ñóñï³ëüñòâà.

Ñ³íàâåð Êàäèðîâ.Ãðîìàäñüêå. 

²íòåðâ’þ.

11.50 «Ñâ³äêè ãåíîöèäó 1944-ãî»

12.00 ÕÂÈËÈÍÀ ÌÎÂ×ÀÍÍß: 

ÏÀÌ’ßÒ² ÆÅÐÒÂ ÃÅÍÎÖÈÄÓ 

ÊÐÈÌÑÜÊÎÒÀÒÀÐÑÜÊÎÃÎ ÍÀÐÎÄÓ

12.50 «Íåçëàìíèé ²ëüì³ Óìåðîâ»

13.00,19.10 Ñïåöïðîåêò äî Äíÿ 

ïàì’ÿò³ æåðòâ äåïîðòàö³¿ 

êðèìñüêîòàòàðñüêîãî íàðîäó

19.00 «Íîâèíè»

21.30 «Òåìà äíÿ»

EUROSPORT
00.00,04.00,06.00,08.30,12.00,

19.30,22.00 Âåëîñïîðò. «Òóð 

Êàëiôîðíi¿».

02.00,11.30 «Watts».

02.30,05.00,07.30,09.30,13.00, 

14.05 Âåëîñïîðò. «Äæiðî-ä Ìòàëiÿ»

11.00 Àâòîïåðåãîíè. WTCR. 

Ñëîâà÷÷èíà. Ïåðåãîíè 3.

18.00 Âåëîñïîðò. «Äæiðî».

18.30 Âåëîñïîðò. ×îòèðè äíi 

Äþíêåðêà. Åòàï 5.

21.00 Âåëîñïîðò. «Äæiðî-ä`Iòàëiÿ». 

Îãëÿä äíÿ.

ÍÅÄ²Ëß
19 ÒÐÀÂÍß

ÒV-4
06.00 Õ.ô.»Ãåòüìàíñüê³ êëåéíîäè»

08.00,22.00 ªäèíà êðà¿íà

08.40 ×àñ-Òàéì

09.00 Ïîâíîòà ðàäîñò³ æèòòÿ

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

10.15 Ïðÿìà òðàíñëÿö³ÿ 

Áîæåñòâåííî¿ Ñâÿòî¿ Ë³òóðã³¿ 

ç Àðõèêàòåäðàëüíîãî Ñîáîðó 

ÓÃÊÖ ì.Òåðíîïîëÿ

11.45 Ïðî ê³íî

12.00 «Ê³íäåð ØÎÓ»

12.30 Õ.ô.»Òå, ùî áà÷èâ ì³ñÿöü»

14.00 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

14.30 Ìåæà ïðàâäè

16.00 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

17.00 Â³êíî â Àìåðèêó

17.30 Ïðî íàñ

18.00 Ãàðÿ÷å ë³òî Íîðèëüñüêà

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

20.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

21.00 Â³äêðèòà çîíà

ÒÒÁ
07.00 Äîêóìåíòàëüíà ïðîãðàìà 

«Êåíã³ð. Ñîðîê äí³â ñâîáîäè»

08.30 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.30 Äîêóìåíòàëüíà ïðîãðàìà 

«×åñíî æèòè ³ ÷åñíî ïîìåðòè. 

¯ãóìåíÿ Éîñèôà Â³òåð»

10.15 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

11.15 Äîêóìåíòàëüíà ïðîãðàìà 

«Âàñèëü Ìàêóõ. Ñìîëîñêèï»

12.00 ÕÂÈËÈÍÀ ÌÎÂÀ×ÀÍÍß: 

ÏÀÌ’ßÒ² ÆÅÐÒÂ ÏÎË²ÒÈ×ÍÈÕ 

ÐÅÏÐÅÑ²É

12.01 Äîê. ïðîãðàìà «Åòàïîì 

÷åðåç ï³â-Çåìë³: ³ñòîð³ÿ 

óâ’ÿçíåííÿ Ñåíöîâà ³ 

Êîëü÷åíêà»

13.05 Äîêóìåíòàëüíà ïðãðàìà 

«Ã³áðèäíà â³éíà ÐÔ ó 

ê³áåðïðîñòîð³ ïðîòè Óêðà¿íè»

14.20 «Wise cow»

14.35 Äîêóìåíòàëüíà ïðîãðàìà 

«Áóäèíîê «Ñëîâî»

15.55 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

16.50 Ä/ï «Ëåâêî Ëóê’ÿíåíêî. Éòè 

çà ñîâ³ñòþ»

17.15 Ä/ï «Ìèêîëà Ðóäåíêî.

Ôîðìóëó æèòòÿ çíàéäåíî» 

17.40 Ä/ï «Îëåñü Øåâ÷åíêî. ßê íà 

ñïîâ³ä³»

18.10 «Ìóñòàôà Äæåì³ëºâ»

18.30 Êðèìñüêîòàòàðñüêèé 

äîñâ³ä ãðîìàäÿíñüêîãî 

ñóñï³ëüñòâà.Ñ³íàâåð Êàäèðîâ. 

Ãðîìàäñüêå.²íòåðâ’þ.

18.45 «Íåçëàìíèé ²ëüì³ Óìåðîâ»

19.00 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

19.55 Äîêóìåíòàëüíà ïðîãðàìà 

«Âàñèëü Ìàêóõ. Ñìîëîñêèï»

20.40 Äîêóìåíòàëüíà ïðoãðàìà 

«Ã³áðèäíà â³éíà ÐÔ ó 

ê³áåðïðîñòîð³ ïðîòè Óêðà¿íè»

21.30 Ä/ï «Ìóñòàôà»

EUROSPORT
00.00 Êiííèé ñïîðò. Global 

Champions Tour. Ìàäðèä.

01.00,04.00,06.00,08.30,11.00 

Âåëîñïîðò. «Òóð Êàëiôîðíi¿». 

Åòàï 7.

02.00,12.00, 13.00,20.00,20.30, 

23.00,23.30 Àâòîïåðåãîíè. 

WTCR. Çàíäâîðò

02.30,05.00,07.30,09.30,14.05 

Âåëîñïîðò. «Äæiðî-ä`Iòàëiÿ». 

18.15 Âåëîñïîðò. «Äæiðî».

18.45 Âåëîñïîðò. ×îòèðè äíi 

Äþíêåðêà. Åòàï 6.

19.45 «Watts».

21.00 Âåëîñïîðò. «Äæiðî-ä`Iòàëiÿ». 

Îãëÿä äíÿ.
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
13 ÒÐÀÂÍß

×ÅÒÂÅÐ
16 ÒÐÀÂÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
14 ÒÐÀÂÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
17 ÒÐÀÂÍß

ÑÅÐÅÄÀ
15 ÒÐÀÂÍß

ÑÓÁÎÒÀ
18 ÒÐÀÂÍß

ÍÅÄ²Ëß
19 ÒÐÀÂÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí»

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.20, 

02.30,05.00 Íîâèíè

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

12.30 Ä/ö «Òàéñüêà êóõíÿ»

14.25 Ä/ö «Êóõíÿ Ïî»

15.15 Ä/ö «Ìîðñüêà êóõíÿ»

17.30 Ïåðøà øïàëüòà

21.25 UA:Ñïîðò

02.55 UA:Ñïîðò

1+1

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,05.20 ÒÑÍ

Ðîêñîëàíà»

20.45,21.45 Ò/ñ «Øêîëà»

Êàíåâñüêèì»

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè

09.50,18.00,02.05 Òîê-øîó 

ICTV

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü

óðàãàíîì»

07.25,20.00,20.35,20.55,21.30, 

21.55,22.35 Ò/ñ «Äîíüêè - 

14.10 Õàòà íà òàòà 

2+2

10.10 «Ñïåöêîð»

11.15 Ò/ñ «Çâîíàð» 

16.25 Õ/ô «Âåëèêèé ïåðåïîëîõ â 

18.15 «Ñïåöêîð»

00.40 «Îáëîì.UA.»

13.30,15.30,04.45 Àãåíòè 

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí»

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00, 

02.30,05.00 Íîâèíè

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

12.30 Ä/ö «Òàéñüêà êóõíÿ»

16.15 Ä/ö «Ìîðñüêà êóõíÿ»

21.25,02.55 UA:Ñïîðò

04.00 Ïåðøà øïàëüòà

1+1

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,05.20 ÒÑÍ

Ðîêñîëàíà»

20.45,21.45 Ò/ñ «Øêîëà» 

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè

10.00 Ò/ñ «Ñóëòàí ìîãî ñåðöÿ»

18.00,19.00,02.00 Òîê-øîó 

23.50 Õ/ô «Âáèòè ïîñëàíöÿ» 

ICTV

04.30 Ôàêòè

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü

22.15 Ò/ñ «Êîíâîé» 

06.10,20.00,20.35,20.55 Ò/ñ 

09.00 ÌàñòåðØåô 

13.30 Õàòà íà òàòà

2+2

09.35 «Ñïåöêîð»

10.50 «Ðåøàëà-2» 

15.25 Õ/ô «Çáèòîê» 

18.15 «Ñïåöêîð»

00.40 «Îáëîì.UA.»

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí»

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00, 

23.20,02.30,05.00 Íîâèíè

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

12.30 Ä/ö «Òàéñüêà êóõíÿ»

14.25 Ä/ö «Êóõíÿ Ïî»

21.25,02.55 UA:Ñïîðò

1+1

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,05.20 ÒÑÍ

Ðîêñîëàíà»

20.45,21.45 Ò/ñ «Øêîëà» 

22.40 Õ/ô «Âåëèêèé»

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè

10.00 Ò/ñ «Ñóëòàí ìîãî ñåðöÿ»

18.00,19.00,01.55 Òîê-øîó 

23.50 Õ/ô «Âîðîí» 

ICTV

04.35 Ôàêòè

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü

13.20 Õ/ô «Êîíãî» 

22.25 Ò/ñ «Êîíâîé» 

08.40,20.00,20.35,20.55,21.30, 

10.35 ÌàñòåðØåô 

13.45 Õàòà íà òàòà 

2+2

09.35,18.15 «Ñïåöêîð»

10.50 «Ðåøàëà-2» 

15.30 Õ/ô «Êóëåíåïðîáèâíèé 

÷åðíåöü» 

00.40 «Îáëîì.UA.»

13.30,15.30,04.45 Àãåíòè 

23.50 Ãó÷íà ñïðàâà

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,02.30, 

05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

12.30 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

13.20 Ïðî ùî ñïiâàº ªâðîïà.

16.15 Ä/ñ «Ìîðñüêà êóõíÿ».

17.30 #ÂÓêðà¿íi.

19.30 Ïåðøèé íà ñåëi.

21.25,02.55 UA:Ñïîðò.

22.00 Ïiñåííèé êîíêóðñ 

ªâðîáà÷åííÿ

2019. Äðóãèé ïiâôiíàë.

04.25 Ñïiëüíî.

1+1

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,05.25 «ÒÑÍ».

14.25 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

20.35 «×èñòînews».

20.45,21.45 Ò/ñ «Øêîëà».

00.45 Õ/ô «Âåëèêèé».

01.55,18.00,19.00 «Ñòîñóºòüñÿ 

02.40 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

07.00,08.00,09.00,17.40 Íîâèíè.

Iíòåðîì».

10.00 Ò/ñ «Ñóëòàí ìîãî ñåðöÿ».

12.00 «Íîâèíè».

23.50 Õ/ô «Ïîái÷íèé åôåêò».

ICTV
04.10 Ñêàðá íàöi¿.

04.30 Ôàêòè.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

Ê.Ñòîãíiºì.

11.00 Õ/ô «Ìiñiÿ ñïàñiííÿ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.20 Õ/ô «Ìiñiÿ ïîðÿòóíêó 2: 

14.55,16.20 Ò/ñ «Òàíê».

17.45,21.25 Ò/ñ «Êiáîðãè».

18.45,21.00 Ôàêòè. Âå÷ið.

Ê.Ñòîãíiºì.

22.15 Õ/ô «×åðâîíèé».

00.30 Ä/ô «Ìiô».

07.55,20.00,20.35,20.55,21.35 Ò/ñ 

«Äîíüêè-ìàòåði».

10.50 ÌàñòåðØåô.

13.05 Õàòà íà òàòà.

22.00 ªâðîáà÷åííÿ 2019. 2-é 

ïiâôiíàë.

2+2
06.00 Ì/ô.

09.35,18.15 «Ñïåöêîð».

10.50 «Ðiøàëà 2».

11.45,17.20 «Çàãóáëåíèé ñâiò».

15.25 Õ/ô «Ïåêëî».

19.25 Ò/ñ «Ìåíòiâñüêi âiéíè. 

Õàðêiâ».

21.30,23.00 Ò/ñ «Êiñòêè 11».

00.40 «Îáëîì.UA».

07.00,08.00,09.00, 

09.45 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,03.45 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30,04.45 Àãåíòè 

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Áiëå-÷îðíå».

23.20 Êîíòðîëåð.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Ãîí».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,00.40, 

05.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

12.30 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

14.25 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

15.15 Ä/ñ «Àðîìàòè Ãðåöi¿».

15.40 Ïiñåííèé êîíêóðñ 

ªâðîáà÷åííÿ

2019. Äðóãèé ïiâôiíàë.

iñòîðiÿ.

20.30,03.15 Ñïiëüíî.

21.25,01.05 UA:Ñïîðò.

22.00 Ïåðøà øïàëüòà.

05.25 Ä/ô.

1+1

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30 «ÒÑÍ».

14.25 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

20.25 «×èñòînews».

22.35 Õ/ô «Âiêòîð Ôðàíêåíøòåéí».

01.55,18.00 «Ñòîñóºòüñÿ 

02.40 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

04.55 «Top Shop».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

Iíòåðîì».

10.00 Ò/ñ «Ñóëòàí ìîãî ñåðöÿ».

12.35 Õ/ô «Ôàòàëüíà êðàñóíÿ».

ICTV
04.00 Ñêàðá íàöi¿.

04.30 Ôàêòè.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

Ê.Ñòîãíiºì.

11.05,13.20,22.50 «Íà òðüîõ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.15,16.20 Ò/ñ «Òàíê».

17.45 Ò/ñ «Êiáîðãè».

18.45,01.40 Ôàêòè. Âå÷ið.

23.50 Õ/ô «Ìiñiîíåð».

06.55,17.55 Õàòà íà òàòà.

10.15,20.00 Õîëîñòÿê.

15.35 Õ/ô «Íàéêðàùå â ìåíi».

23.40 Íåáà÷åíå ªâðîáà÷åííÿ 2019.

2+2
06.00 Ì/ô.

08.00 Õ/ô «Áàòàëüéîí».

09.50,18.15 «Ñïåöêîð».

10.55 «Ðiøàëà 2».

11.50,17.20 «Çàãóáëåíèé ñâiò».

19.25 Õ/ô «Êðîâ òàìïëiºðiâ».

íà ìîíñòðà».

04.20 «Öiëêîì òàºìíî-2017».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

11.00,17.00 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà».

12.00 Âå÷iðêà 2.

18.00 4 âåñiëëÿ.

23.00 Õ/ô «ß - ïî÷àòîê».

07.00,08.00,09.00,15.00,

09.30,05.35 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20,03.55 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.30,15.30 Ò/ñ «Ñîëîíà êàðàìåëü»

18.00 Ò/ñ «Òàºìíèöi».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Áiëå-÷îðíå».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,08.10,05.20 Íàïàì`ÿòü.

iñòîðiÿ.

07.00,08.00,09.00,21.35,02.50, 

05.00 Íîâèíè.

08.25 Ä/ô.

09.05 «Ìóñòàôà».

12.00 Õâèëèíà ìîâ÷àííÿ: 

12.03 Äîêóìåíòàëüíà ïðîãðàìà.

22.00 Ïiñåííèé êîíêóðñ 

ªâðîáà÷åííÿ 2019. Ôiíàë.

ñóìëiííÿì».

1+1
06.00,19.30 «ÒÑÍ».

06.45 «Ãðîøi».

10.00 «Ñâiò íàâèâîðiò 4: Â`ºòíàì».

10.55,12.00,13.05,14.10,15.05, 

16.00,17.15,18.25 «Ñâiò 

00.15 «Âå÷iðíié Êè¿â».

03.10 «Îðåë i ðåøêà. Êóðîðòíèé 

04.45 «Top Shop».

07.10 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

09.00 «Øiñòü ñîòîê».

16.10 Ò/ñ «Ñóëòàí ìîãî ñåðöÿ».

ICTV
04.55 Ñêàðá íàöi¿.

05.15 Ôàêòè.

07.20 Õ/ô «Êîíãî».

11.15,13.00 Ò/ñ «Êîíâîé».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.15 Ò/ñ «Êiáîðãè».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

23.30 Õ/ô «×åðâîíèé».

04.20 Ñòðàâà ÷åñòi.

09.10 Ò/ñ «Äîíüêè-ìàòåði».

19.00 ÌàñòåðØåô. Ïðîôåñiîíàëè.

22.00 ªâðîáà÷åííÿ 2019. Ôiíàë.

03.10 Çîíà íî÷i.

05.55,09.35 Kids` Time.

11.20 Òàºìíèé àãåíò.

12.30 Òàºìíèé àãåíò. Ïîñò-øîó.

14.10 Ãàñòàðáàéòåðè.

Æàðïòèöi».

17.40 Ì/ô «Iâàí Öàðåâè÷ i Ñiðèé 

Âîâê 2».

19.00 Õ/ô «Õiòìåí».

21.00 Õ/ô «Õiòìåí. Àãåíò 47».

03.00 Çîíà íî÷i.

2+2
06.00 Ì/ô.

07.55 «Óãîí ïî-íàøîìó».

09.20 «Çàãóáëåíèé ñâiò».

13.30 Õ/ô «Ðåéñ 7500».

14.55 Õ/ô «Ïåêëî».

«Äèíàìî» - «Ìàðióïîëü».

àòàêóº».

20.55 Õ/ô «Äåíü, êîëè Çåìëÿ 

00.20 Õ/ô «Áàòàëüéîí».

02.00 Ò/ñ «Ìåíòiâñüêi âiéíè. 

Õàðêiâ»

04.20 «Öiëêîì òàºìíî-2017».

07.30,05.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.10,15.20 Ò/ñ «Áiëå-÷îðíå».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,07.40,08.10,09.45 Íàïàì`ÿòü

07.00,08.00,09.00,21.00 Íîâèíè.

ñóìëiííÿì».

09.05 «Îëåñü Øåâ÷åíêî. ßê íà 

10.25 Ä/ô.

12.00 Õâèëèíà ìîâ÷àííÿ: Ïàì`ÿòi 

Êîëü÷åíêà».

14.55,16.30,21.30 Äîêóìåíòàëüíà 

ïðîãðàìà.

15.55 Ïåðøèé íà ñåëi.

1+1
06.00 «ÒÑÍ».

06.35 Ì/ô.

06.45 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

09.45,11.00,03.20 «Ñâiò íàâèâîðiò 

11.40 Ò/ñ «Øêîëà».

02.35,10.00 «Îðåë i ðåøêà. 

Ìåãàïîëiñè».

03.20,11.00 «Îðåë i ðåøêà. 

04.05 «Îðåë i ðåøêà. Êóðîðòíèé 

ICTV
04.20 Ñêàðá íàöi¿.

04.40 Ôàêòè.

12.15,13.00 Õ/ô «Äåòîíàòîð».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

ÕiìåíåñÁðàâî.

09.10 Ñòðàâà ÷åñòi.

16.00 ÌàñòåðØåô. Ïðîôåñiîíàëè.

03.00,01.00 Çîíà íî÷i.

05.55,08.15 Kids` Time.

08.20 Õ/ô «Ãîëîñ ìîíñòðà».

13.50 Ì/ô «Iâàí Öàðåâè÷ i Ñiðèé 

Âîâê 2».

15.10 Õ/ô «Õiòìåí».

17.10 Õ/ô «Õiòìåí. Àãåíò 47».

19.10 Õ/ô «Ìåõàíiê».

21.00 Õ/ô «Ì`ÿòà».

23.00 Õ/ô «Åâåðëi».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

15.00,01.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

21.00 Õ/ô «ß - ïî÷àòîê».

23.00 Õ/ô «Ïîñïiøàé êîõàòè».

2+2
06.00 Ì/ô.

09.15,00.00 «Çàãóáëåíèé ñâiò».

13.10 Õ/ô «Êðîâ òàìïëiºðiâ».

- «Øàõòàð».

19.00 Õ/ô «Âiéíà».

21.00 Õ/ô «Åôåêò êîëiáði».

23.00 «ÏðîÔóòáîë».

01.45 «Îáëîì.UA».

07.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

20.00 Ãîëîâíà òåìà.
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Пропонуємо вам цікавинки зі світу кави. 
Кава •	 – найпопулярніший напій. Щорічно населення 
планети випиває 400 мільярдів горняток.
Третину світового обсягу кави виробляє Бразилія – це •	
більше півтора мільйона тонн на рік.
Обсмажують при температурі 200-220 градусів Цель-•	
сія. Чим триваліший процес обсмажування, тим тем-
нішою вийде кава. 
Перед обсмажуванням деяких сортів кави їх зелені •	
зерна зберігають кілька років. Експерти вважають, що 
смак при цьому значно покращується.
Каву вирощують у 45 країнах світу. •	
Мішки для кави виготовляють із конопель.•	
Кавові дерева запилюються самостійно.•	
Квіти пахнуть жасминно-апельсиновим ароматом і •	
дають плоди розміром із журавлину. 
Кавові зерна, як і виноград, дуже чутливі до темпера-•	
тури, вологості, тиску і термінів збирання.
У загальносвітовому рейтингу товарів, які найбільше •	
продають, кава посідає друге місце. На першому – на-
фта.
Лимон додають у каву вже впродовж кількох сотень •	
років (раніше, ніж цукор).
Кавові зерна після обсмажування обробляють спеці-•	
альними ароматичними речовинами (маслами) і охо-
лоджують. 
Чорні зерна кави містять менше кофеїну, ніж їх світлі •	
аналоги. Чим довше обсмажується кава, тим менше в 
ній кофеїну.
Сорт кави Hard Bean (важкі зерна) вирощують на ви-•	
соті понад півтори тисячі метрів над рівнем моря.
Вважають, що першим цукор в каву почав додавати •	
король франції Луї Чотирнадцятий в 1715 році.
Кава з льодом стала популярною в Японії з 1945 року.•	
Кавові дерева – вічнозелені, виростають заввишки до •	
5 метрів.
Бетховен був настільки педантичним у виборі кави, •	
що кожного разу відраховував 60 кавових зерен для 
заварювання кави.

 В Японії вважають, що користь організму приносить •	
не тільки вживання кави, а й ванни, секрет приготу-
вання яких зберігають у таємниці. Відомо лише, що 
кавову масу нагрівають до 65 градусів, лежати в ній 
потрібно не менше двадцяти хвилин. Ефект – підви-
щується життєвий тонус і зникає втома. Ці проце-
дури настільки популярні в Японії, що існує мережа 
кавових саун, у яких є не тільки ванни, а й басейни з 
кавою.
На о. Суматра найцінніші сорти кави збирають див-•	
ним способом. Місцеві тварини люваки вибирають 
найкращі зерна кави, з’їдають їх. З екскрементів, за-
лишених ними, вибирають зерна, з яких роблять каву 
сорту «Kopi Luwak». Її ціна - більше 300 дол. за кіло-
грам.
Араби почали вирощувати кавові дерева ще в 14 сто-•	
літті. 
Молоко в каву почали додавати з 1680 року, коли один •	
французький лікар порадив таке поєднання як ліки.
У шоколадці міститься 30 мг кофеїну, а у горнятку •	
кави – 100-150 мг.
У 1645 році в Англії були заборонені кав’ярні, оскіль-•	
ки вважалося, що там збираються змовники.
У Бразилії понад 5 мільйонів людей зайняті в кавово-•	
му виробництві.
Сирі кавові зерна, вимочені у воді, є ласощами в бага-•	
тьох регіонах Африки.
За деякими дослідженнями, кава допомагає полегши-•	
ти симптоми астми.
Близько 8000 зерен сорту Арабіка потрібно, щоб при-•	
готувати 1 кілограм кави. Збирають їх вручну. Арабіка 
– це назва дикого лісу в Ефіопії, де росте сорт кави з 
однойменною назвою. 
Французький філософ Вольтер випивав до 50 горня-•	
ток кави в день.
Холодна кава піднімає тонус у жаркий і задушливий •	
день.
Дим кавової гущі відганяє мух та ос.•	
Африканські племена спочатку не пили, а їли каву.•	

Давним-давно каву варили не із зерен, а з кавової •	
шкірки. Потім її почали обсмажувати, а далі спро-
бували смажити і самі зерна.
Шведський король Густав ІІІ дуже боявся нових •	
напоїв — чаю та кави. Він вирішив перевірити їх 
«отруйність» на двох братах, одному з яких щодня 
давали три чашки чаю, а другому – кави. Ні Густав 
ІІІ, ні його придворні лікарі так і не побачили смер-
ті братів від цих напоїв, оскільки померли раніше.
Допустима доза кави для курців менша, ніж для •	
тих, хто не палить.
Дослідники з’ясували, що кофеїн сприяє вироблен-•	
ню в організмі речовин, які впливають на рівень 
позитивних емоцій. Тому ті, хто регулярно п’ють 
каву, менше схильні до самогубства.
Термін «Американо» з’явився під час Другої сві-•	
тової війни. Браві американські солдати не могли 
пити міцну європейську каву і просили розбавити 
її водою.
Чорна кава без цукру не містить калорій.•	
В одному горнятку кави міститься більше 300 анти-•	
оксидантів, які діють в організмі протягом місяця.
Любителі кави рідше відвідують стоматолога. Хі-•	
мічні елементи, що містяться в каві, не дають бак-
теріям осісти на зубній емалі.
Якщо у вашому будинку оселилися мурахи, насипте •	
кавову гущу там, де є найбільші скупчення цих ко-
мах, і вони зникнуть.
Якщо з’явилися  подряпини на дерев’яних меблях, •	
натріть їх гарячою кавовою гущею, і колір відно-
виться.
Якщо шкіряні речі втратили блиск, змішайте каво-•	
ву гущу з гліцерином і протріть їх цією сумішшю.
Маленькі мішечки з кавовими зернами рекоменду-•	
ється класти в шафи з одягом – для відлякування 
молі. 
Багато садових рослин (троянди, рододендрони, •	
азалії, лілії та інші) дуже люблять підживлення ка-
вовою гущею.

Господині в записничок

Магічний нектар Сипніть в каву ясні мрії, 
Побажання і надії, 
Гарний настрій, тепле слово,
Щоб усе було чудово.
І минеться, неодмінно, 
День цей тільки «на відмінно».

Соломія УкРАЇнець.

Вже більше 1000 років 60% населення планети починає свій день 
з горнятка кави. Це – другий за кількістю вживання напій після 
води. В основі процесу приготування лежить принцип вилучен-
ня з мелених зерен натуральних ефірних олій. Саме вони нада-
ють напою ні з чим незрівнянний смак і аромат. 

Заварювання кави  
 в горнятку
Незалежно від того, скільки 

кави ви будете заварювати і за 
яким рецептом хочете приго-
тувати, треба брати щойно об-
смажену та тільки-но змелену. 
Співвідношення має бути таке: 
6-7 г кави на 100 мл води. Для 
приготування в горнятку потріб-
но брати каву грубого помелу. 
Заливаємо водою 93-96 градусів. 
Тобто, після того, як чайник за-
кипів, треба почекати 5 хвилин і 
тоді заливати каву. Перемішуємо. 
Чекаємо, поки осяде. І смакуємо.

2. Заварювання у 
воронці (пуровері)
 Цей посуд у вигляді конусу чи 

трапеції може бути виготовлений 
з кераміки, скла, пластику, мета-
лу. Вкладаємо в пуровер папе-
ровий фільтр, змочений гарячою 
водою. Заливаємо каву повільно, 
тонкою цівкою. Папір фільтрує 
частинки кави та утримує ефірні 
олії, що містяться у ній. Це надає 
 напою яскравого смаку. 

3. Приготування кави 
в турці
Ключовим є якість поме-

лу (він має бути максималь-
но дрібний та однорідний) і 
води. Засипаємо каву в турку. 
Заливаємо холодною водою, 
розмішуємо. Додаємо цукор, 
спеції (корицю, кардамон, 
мускатний горіх, гвоздику, 
шафран). Це треба зробити 
на самому початку, адже по-
тім, розмішуючи, ви піднімете 
осад.

 Ставимо турку на вогонь 
— піднімається пінка. її не 
треба знімати. Турку приби-
раємо з вогню, чекаємо, поки 
пінка осяде, знову ставимо на 
вогонь.

 4. Кава, заварена на 
молоці
Готуємо так само, як каву 

в турці, і додаємо молоко. 
Варто також присмачити ме-
дом. Дуже ароматний і м’який  
напій!

5. Кава по-ірландськи
 Хоча у світі проводять чем-

піонати з приготування цієї 
кави, її можна зробити вдо-
ма. Беремо склянку у вигля-
ді бокалу для вина, об’ємом 
180 - 250 мл. Спочатку треба 
заварити чорну каву. Можна 
це зробити в горнятку і вли-
ти в бокал через сито. До-
даємо цукор (20-25 г), віскі 
(25-40 мл). В шейкер (посуд 
для приготування коктейлів 
за допомогою струшування) 
заливаємо вершки, збиваємо, 
виливаємо через сито зверху 
на каву – утвориться тонкий 
шар.

 Напій треба пити велики-
ми ковтками, не перемішую-
чи. Це дуже важливо. Адже 
великим ковтком ми забира-
ємо частину холодних верш-
ків із верхнього шару і запи-
ваємо гарячою кавою, що під 
вершками. За це і цінують та-
кий напій.

Смачного!

5 рецептів кави, 
яку можна приготувати вдома 

Земля — наш спільний дім

1. Як врятувати суп від пересолу.
Пересолили суп? Вкиньте очищену 

картоплину, проваріть кілька хвилин. 
Картоплина вбере зайву сіль.

2. Як врятувати пригорілий рис.
Покладіть шматочок білого хліба і за-

лиште на кілька хвилин. Він вбере горілий 
присмак.

3. Як розкрити всі зерна попкорну.
Замочіть їх у воді перед приготуван-

ням. Вони будуть розкриватися набагато 
легше.

4. Як уберегти картоплю від  
проростання.

Покладіть разом з картоплею яблуко. 
Воно не дасть бульбі прорости.

5. Як швидше розморозити м’ясо.
Полийте його оцтом. Він розтопить лід 

і надасть м’ясу м’якість. Перед приготу-
ванням змийте оцет.

6. Як прибрати зайвий жир.
Якщо соус або суп вийшов занадто 

жирним, заверніть кілька кубиків льоду у 
рушник і опустіть в суп або соус. Вони ви-
тягнуть надлишки жиру.

7. Як згустити соус.
Опустіть в нього лист макаронного 

тіста для лазаньї. Він вбере зайву рідину, і 
соус стане густішим.

8. Як прибрати лід з морозива.
У морозилці морозиво іноді покрива-

ється шаром льоду. Накрийте його папе-

ром, а потім – кришкою. Коли захочеться 
морозива, зніміть кришку, приберіть па-
пір – і насолоджуйтеся м’яким десертом.

9. Щоб пиріг не прилипав до форми.
Покладіть форму з пирогом на воло-

гий рушник. Переверніть форму – і пиріг 
легко відстане.

10. Як розігріти інгредієнти для  
тіста.

Тісто найкраще робити з інгредієнтів 
кімнатної температури. Але ми часто за-
буваємо дістати їх з холодильника зазда-
легідь. Щоб швидко розігріти їх, оберніть 
харчовою плівкою і на кілька хвилин 
опустіть у склянку з гарячою водою.

11. Як запекти овочі.
Розігрійте деко перед тим, як виклада-

ти на нього овочі. Вони будуть рівномір-
но обсмажені з обох боків.

12. Як використовувати шапочки 
для душа.

Не треба витрачати харчову плівку і 
фольгу, щоб накривати посуд з продукта-
ми. Використовуйте шапочки для душа: 
гумку дуже зручно натягувати на будь-
які контейнери. А ще їх можна мити і ви-
користовувати повторно.

13. Як впоратися з харчовою  
 плівкою.

То вона не відділяється від рулону, 
то рветься, відривається нерівно. Всі ці 
проблеми легко вирішуються: зберігайте 
плівку в холодильнику. В охолодженому 
вигляді вона «слухняна».

Ви не зможете  
їх не використовувати
У кожної господині є свої секрети кухонної 
майстерності. Але нікому не завадить перейняти 
трохи кулінарної мудрості в інших – особливо 
якщо йдеться про перевірені способи, які зна-
чно полегшують життя.
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Ганька з Богданом були перші газди на 
селі. Мали купу господарки, кілька моргів 
поля ще й файну роботу в колгоспі. Їхніх 
дітей сусіди ставили за приклад. Сусідка, 
цьоця Маруся, все казала своїй Оксані: 
«Тобі танцюльки в голові, а Ганьчині  Ми-
кола з Олькою, диви, які файні діти. І по-
можут, і до церкви підут. А ти? Ай…»

Тішилася і Ганька своїми дітьми. Ви-
ховувала їх в добрі, достатку. Вони з Бог-
даном робили все, щоб син і донька могли 
дати собі раду. І вивчилися в інститутах, 
і файні роботи познаходили. Діти в міс-
ті не хотіли залишатися. Повернулися в 
село. Оля працювала лікарем у сільській 
лікарні, а Микола — в колгоспі інженером. 
Жили з батьками, допомагали старим по 
господарству. 

Оля вийшла заміж за місцевого ферме-
ра. Хороший хлопець той Сергій. Всі по-
други заздрили Ользі, що такого кавалера 
забрала. Сергій узяв її до себе, в інше село. 
Батьки сумували, що донька пішла з дому. 
Але тішилися, що знайшла добру пасію, 
знали, що за Сергієм, як за кам’яною сті-
ною, Олюся ніколи не пропаде.

Тільки пішла з дому Оля, як Микола 
заявив, що теж одружується на Олені. Ді-
вчина викладала в школі англійську мову. 
Всі старшокласники задивлялися на моло-
деньку вчительку. Парубки в селі увесь час 

запрошували на танці. А вона горда була. 
Знала, що їй потрібен багатий, освічений 
чоловік. Тож коли Микола запропонував 
зустрічатися, а тоді й освідчився, Олена й 
оком не моргнула, відповіла згодою.

Так із батьківського дому, мов пташеня-
та з гнізда, повилітали діти. Часто навід-
увалися до батьків, але то вже було не те. 
Микола купив квартиру в місті. 

Тоді Ганька з Богданом вирішили: раз 
нема кому працювати на полі і біля гос-
подарки, треба трохи спродати, а гроші 
розділити між дітьми. Так і зробили. Зали-
шили собі одну корову, двоє свиней і два 
городи. Як на свята приїхали діти, то дали 
їм по купці грошей. 

— Чекайте, тещо, — скривився Сергій. 
– То трохи неправильно. Щоб обробляти 
ті поля, я і трактор давав, і добрива. Та й 
нас скоро троє буде. Певно, нам має бути 
трохи більше.

— Чого це вам більше? — не витрима-
ла Олена. – Це ми живемо в маленькій 
квартирі. А ви купаєтесь, мов сир в маслі. 
Можете нам і свою половину віддати, не 
збіднієте…

У хаті зчинився крик. Діти сварилися, 
щось доводили. А батьки ледь стримували 
сльози. Зроду в їх домі не було такого не-
подобства. Дивилися на своїх кровиночок 
і не розуміли, що з ними трапилося.

— Досить! — грюкнув по столі кулаком 
Богдан. — Не варті ви ні наших грошей, 
ні нервів. Якщо ви так, то нікому не діс-
танеться!

Діти наступного ж дня роз’їхалися по 
домівках. А вночі Богдана схопило серце. 
Інсульт. Не врятували.

Приїхали діти вже на похорон бать-
ка. Між собою не розмовляли. Кожен, як 
міг, намагався підтримати маму. Кликали 
до себе жити, але за умови, що продасть 
у селі хату і господарку. Ганька не погоди-
лася. Сказала, що сама собі дасть раду. Ті 
образилися на маму і пороз’їжджалися. 

Майже рік діти не давалися чути. Дзво-
нили, передавали сусідами гроші, але не 
приїжджали. Все боялися брат і сестра, 
що зустрінуться. Оля тим часом народила 
двоє синів. Одного назвали на честь тата 
— Богданом. Раз чи два приїздила, щоб 
показати мамі дітей. А далі тільки по теле-
фону спілкувалися.

 Миколі з Оленою Бог дітей не давав. 
Люди розказували, що жили вони не дуже 
добре. Кажуть, Олена все хотіла багато 

грошей, а чоловік не міг стільки заробля-
ти, то й знайшла собі якогось заможні-
шого. А Микола все соромився розказати 
мамі. Тому й не приїжджав, не хотів засму-
чувати…

Поклала Ганька на могилу Богдана свя-
чене яйце, сама інше з’їла. 

«Хоч з тобою, Богдане, яєчком свяче-
ним поділюсь. Одна лишилась у світі, як 
соломинка. Ой, Бодю, що з дітьми коїться? 
Як я буду літа доживати?.. Не знаю».

 Плакала жінка гіркими сльозами. Ці-
лувала хрест, фотографію. Посиділа кілька 
годин, та й пішла додому. Відчинила хвірт-
ку, а на порозі стоїть візок. Прислухається, 
а там діти сміються. Бігла стара до хати, аж 
спотикалася.

— Мамо, ми вже вас третю годину че-
каємо. Де ви ходите? Мамо, Микола роз-
лучається з Оленою. Він не знав, як вам 
сказати. Можна, він до вас переїде?

Ганька не могла й слова вимовити. Пла-
кала, обіймала дітей, онуків. Дякувала Бо-
гові, що поміг.    

Життя як воно є

До мами на Великдень
На Великдень, відбувши в церкві Службу, Ганька пішла на цвинтар. 
Жінка перший рік справляє свята сама. Чоловік помер, діти пересварилися…

Притча

На все воля Божа

Мудрість, перевірена часом

На околиці одного села стояв хрест із Розп'яттям. Багато 
подорожніх припадало до Стіп Христових в своїх надіях, 
болях, стражданнях і проханнях. Якось прийшов сюди 
літній чоловік і почав просити у Розп'ятого Спасителя:

— Боже, Ти так важко терпиш, дозволь мені помінятися з Тобою 
місцями і хоча б на один день полегшити Твої страждання!

Тут несподівано промовив з Розп'яття Ісус: 
— Добре, але за однієї умови: що ти не побачив би чи яке  прохан-

ня не почув би, маєш мовчати.
— Я згідний, Боже мій, я мовчатиму! Лишень дозволь мені відчути 

Твої страждання.
Цієї ж миті чоловік помінявся з Ісусом місцями. За  день побачив і 

почув він багато людей і прохань. Ось зупинився багатий подорожній 
із мішечком золота, швиденько помолився і пішов своєю дорогою, 
забувши при цьому мішечок на лавці. Слідом за ним підійшов бідний 
чоловік просити Бога про допомогу. Тільки клякнув, почав молитись... 
і, о диво, — перед ним на лавці мішечок. Заглянувши всередину, по-
бачив золото і, подякувавши Богу, що так скоро вислухав його про-
хання, побіг щасливий додому.

За якусь мить зупинився молодий хлопець попросити про щасли-
ву подорож кораблем додому. Щойно почав молитись, як багач по-
вернувся з міліцією. Він був упевнений, що саме цей хлопчина забрав 
його золото.

Юнак почав переконувати, що нічого не бачив і не знає, та все 
марно.

Тут чоловік з Розп'яття крикнув: 
— Він не брав золота!
І розповів всю правду. Хлопця відпустили і пішли шукати бідного.
Коли всі розійшлися, Ісус промовив: 
— Зійди звідси, ти не дотримав слова!
— Але ж, Боже, хіба це справедливо, щоб судили невинну  

людину?!
— ТАКА ВОЛЯ БОЖА! — відповів Ісус. — Цей багач мав загубити 

це золото, бо хотів його використати в дуже поганих цілях. Бідняк мав 
його знайти, щоб врятувати свою сім'ю від голоду. А хлопець, якого 
відпустили, не мав встигнути на корабель, який саме зараз тоне у 
морі...

Земля — наш спільний дім

Екологічний календар

Магнітні бурі у травні

11 травня - Всесвітній день мігрую-
чих птахів
Поведінка перелітних птахів заслуговує на особливу 

увагу. Що змушує їх долати тисячі кілометрів важкої і 
небезпечної дороги, повертаючись щороку до місць сво-
го народження? Це ще належить вивчити науковцям-
орнітологам і, можливо, дечому навчитися людям.

12 травня - День екологічної освіти
В усьому світі екологічна освіта набуває все більш 

важливого значення, адже вона формує екологічну сві-
домість суспільства на побутовому і державному рівні. 
Екологічна освіта в Україні запроваджена в навчальних 
закладах усіх рівнів, починаючи з дитячих садочків.  
Значною мірою допомагають в поширенні екологічної 
грамотності і засоби масової інформації.

15 травня — Міжнародний день за-
хисту клімату
За останні роки на планеті суттєво зросла кіль-

кість природних катаклізмів, причину котрих науковці 
пов’язують з діяльністю людини. Збільшення викидів 
в атмосферу продуктів горіння від теплових електро-
станцій і автотранспорту — одна з головних причин, які 
спричинюють виникнення парникового ефекту, що, в 
свою чергу, призводить до глобального потепління. На-
слідком таких змін стає порушення екологічної рівнова-
ги на планеті.

22 травня — День Південного Бугу
Ця дата привертає увагу суспільства до проблеми 

знищення унікальної у природному й історичному ас-
пекті ділянки річки Південний Буг, що має статус ланд-
шафтного парку  “Гранітно-степове Побужжя”. Задля 
додаткових прибутків енергетичного бізнесу лобіюють-
ся застарілі проекти розміщення гідротехнічного енер-
гетичного комплексу на території заповідника.

22 травня — Міжнародний день біо-
логічного розмаїття
Весь живий світ нашої планети має однакове з лю-

диною право на існування, адже кожний мешканець 
Землі виконує свою роль на своєму місці в загальній 

планетній екосистемі, забезпечуючи її стійку рівно-
вагу. І кожний з нас мусить почуватися відповідаль-
ним за його стан.

24 травня — європейський День 
парків
Таку щорічну міжнародну екологічну акцію іні-

ціював в 1995 р. Європейський центр охорони дикої 
природи. Вона спрямована на суспільну підтримку 
природних територій, які охороняють. Такі заходи 
сприяють залученню бізнесу до природоохоронної 
благодійної діяльності заради збереження дикої 
природи.

26 травня — День Дністра
Дністер — найбільша річка на території Західної 

України і Молдови. Через велику густоту населен-
ня на його берегах і розміщення промислових зон у 
верхів’ях Дністра екологічна річкова система зазнає 
значного антропогенного впливу. Два роки тому 
енергетичний бізнес знову підняв питання будівни-
цтва на Дністрі цілої системи малих ГЕС з метою ви-
робництва дешевої електроенергії, для власної виго-
ди. Активістам тоді вдалося не допустити реалізації 
цього проекту. Відзначення цієї дати має активізува-
ти громадськість на постійний захист Дністра.

31 травня — Всесвітній день бороть-
би з тютюнопалінням
Лише людям властиве самознищення заради ко-

роткочасних задоволень від нікотину, алкоголю, нар-
котиків. Тютюнопаління — найпоширеніша згубна 
звичка. Міжнародний союз боротьби з раком ініці-
ював запровадження такої дати, закликаючи курців 
назавжди кинути палити саме цього дня і звільнити 
світ від тютюнового диму.

Підготувала Оксана ГУцАл.

Будьте здорові!

Найпотужніші магнітні 
бурі очікують 15 та 28 
числа. Вони можуть спри-
чинити головний біль та 
погіршення загального 
самопочуття.

Окрім цього, незначні магніт-
ні коливання також прогнозу-

ють у періоди з 11 по 17 та з 20 
по 25 травня. Вони не завдадуть 
значного дискомфорту метеоза-
лежним людям, але варто про-
водити більше часу на свіжому 
повітрі. 

Експерти радять зберігати 
спокій та не перепрацьовувати.
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Все буде смачно

Дитячий майданчик Дивовижний світ

Щоб шашлик вийшов соковитим
Намагайтеся уникати неправильних способів приготування.

Щільне нанизування шматків
Для того, щоб кожен шматочок м’яса 

добре просмажився з усіх боків, між ними 
треба залишати приблизно 0,5 см. 

Різна величина шматків
Очевидно, що шматкам різної величини 

потрібен різний час для просмаження. Най-
краще нарізати м’ясо на шматки завбіль-
шки 4-5 см. Якщо вони будуть меншими, 
то м’ясо вийде сухим, а якщо більшими, то 
погано просмажиться всередині.

Коли ви приміряєте шматки, проколю-
ючи їх знову і знову, м’ясо втрачає сік. 

Овочі
Звідки походить дивна звичка нанизу-

вати овочі разом із м’ясом, залишається 
загадкою. Очевидно, що овочі будуть гот-
ві швидше, ніж м’ясо. У процесі смажен-
ня зняти овочі з шампура не вийде, вони 
згорять, залишивши неприємний запах, 
який  вбере м’ясо. Якщо хочете приготу-
вати овочі на вугіллі, використовуйте для 
них окремі шампури. 

Використання рідини  
для розпалювання
Ті, хто хоче заощадити час, користу-

ються рідиною для розпалювання. Але 
головне завдання – домогтися стабільно-
го, а не інтенсивного горіння, щоб вугілля 

якомога довше зберігало жар. До того ж, 
якщо використовувати рідину для роз-
палювання, страва набуде неприємного 
запаху.

Щоб вугілля прогоряло рівномірно, 
використовуйте сухі дрова однакового 
розміру з листяних дерев. Якщо ви ви-
користовуєте куплене вугілля, розпаліть 
його за допомогою трісок або паперу.

Смаження на  
непідготовленому вугіллі
Потрібно запам’ятати, що добре розі-

гріті вуглинки покриваються попеляс-
тою плівкою, через яку видно розпечену 
серцевину. Також вони можуть видавати 
легкий металевий дзвін. Коли вугілля 
«посивіє» та почне дзвеніти – настав час 
смажити.

Поливання вугілля
Якщо холодна вода потрапить на шма-

точки м’яса, є ризик, що шашлик про-
смажиться нерівномірно. Від поливання 
м’яса холодним маринадом теж варто 
утриматися. Якщо вугілля загорілося, по-
суньте шампури або решітку вбік і пере-
мішайте його палицею.

Якщо ви поливаєте м’ясо маринадом, 
доведіть його до температури кипіння.

Надрізання шматків м’яса
Якщо ви не можете визначити на око, 

чи добре просмажилося м’ясо, можна 
надрізати один найтугіший шматок. Але 
пам’ятайте, що це призведе до втрати со-
ковитості м’яса. 

В жодному разі не надрізайте кожен 
шматочок на шампурі. Час приготування 
залежить від того, яке м’ясо ви викорис-
товуєте. 

Якщо ви дотримувалися порад із по-
передніх пунктів, то за зовнішнім ви-
глядом можна буде зрозуміти, готовий 
шашлик чи ні.

 

12 травня (друга неділя місяця) в Україні відзначають День матері. 
Мама — найдорожча і наймиліша людина в житті кожного. І немає 

в світі більш прекрасного, ніжного і рідного слова. Мамині руки такі 
ласкаві, очі — добрі, а серце — чутливе і вірне. Мамина любов не згасає 
з роками, вона любить свою дитину, незалежно від її віку. Коли ми ста-
ємо дорослими, краще починаємо розуміти те, як нам потрібна мамина 
усмішка, її погляд, ласкаве слово.

Моїй мамі
Мамо люба, добра, мила —
Як іще назвать тебе?
Це ж для мене ти пошила
З шовку плаття голубе.

Ти мені читаєш книжку,
Хочеш розуму навчить...
Ляжу спати — ходиш нишком,
Все боїшся розбудить.

Захворію хоч злегенька —
Цілу ніч не будеш спать.
Тож дозволь тебе, рідненька,
За усе поцілувать!

марія ПОЗнАнСькА.

Мама
Ще в колисці немовля
Слово «мама» вимовля.
Найдорожче в світі слово
Так звучить у рідній мові:
Мати, Матінка, Матуся,
Мама, Мамонька, Мамуся!
Називаю тебе я,
Рідна ненечко моя!

Варвара ГРинькО.

Олена мАцькІВ.

Тарасикова мама — кравчиня. Вона шиє для людей 
одяг. Тарасик знає, що мама любить свою роботу, бо їй 
подобається дарувати іншим радість. Відколи в нього 
народилася сестричка, мама працює вдома.Іноді за ро-
ботою вона наспівує своїх улюблених пісень, яких на-
вчилася від бабці. Каже, що вони допомагають їй зали-
шатися спокійною і неквапливою.

Завершивши роботу, мама доручає Тарасикові позби-
рати в мішечок клаптики тканини, яким, на думку хлоп-
чика, годі вже знайти якесь застосування. Як же він зди-
вувався, коли на день народження отримав у подарунок 
наплечник (рюкзак) з безліччю кишеньок, пошитий із 
різнокольорових клаптиків тканини. Він одразу ж упіз-
нав мамину роботу, її майстерність та любов подарували 
йому неповторну річ, яку він дуже цінував.

Подякувавши мамі, хлопчик почув у 
відповідь такі слова:

— Аби подарувати комусь радість, не 
завжди треба шукати щось коштовне. Іно-
ді варто уважно придивитися до потреб 
ближнього, а тоді подумати, як можна ви-
користати свій розум і таланти, щоби поті-
шити його. 

Ці слова змусили Тарасика замислитися. Справа в 
тому, що наближалося свято матері. Він дуже відпові-
дально поставився до цієї події і заздалегідь почав від-
кладати гроші на подарунок. У нього залишалося ще 
доволі багато часу, щоб здивувати її справді дорогим по-
дарунком. Проте тепер хлопчик переглянув свій намір.

«Що любить мама? — розмірковував він дорогою до 
школи. — Квіти? Так. Я можу придбати для неї чудовий 
весняний букет, але це буде не те. Любов і праця — ось 
що насправді робить подарунок дорогим. Але що мені 
зробити?»

Це питання не давало йому спокою. На математиці він 
був неуважним, і Тетяна Григорівна попросила його за-
лишитися після уроків.

— Що з тобою відбувається? — спитала вчителька. 

Усі діти дуже любили Тетяну Григорівну за чуйність і 
добре серце, тому Тарасик легко поділився з нею своїми 
переживаннями. Вислухавши їх, вчителька пообіцяла 
допомогти.

— Але зараз поможи мені, — промовила вона і захо-
дилася пересаджувати великий кущ кімнатної фіалки з 
маленького горщика у значно більший.

Вчителька пояснила, що з одного куща утворилося 
багато нових, яким стало затісно. Вона обережно вийня-
ла з землі фіалкового куща, і хлопчик побачив, що той 
справді складається з кількох менших, які змагалися за 
місце у маленькому вазоні.

Тарасик старанно повідділяв один від одного моло-
денькі кущики, а Тетяна Григорівна посадила їх у ве-
ликий широкий вазон, залишивши один саджанець на 
підвіконні. Помінявши землю у маленькому горщику, 
вчителька помістила у нього останній кущик фіалки і з 
усмішкою на вустах простягнула його хлопчикові.

— Ось і подарунок для твоєї мами, — сказала 
Тетяна Григорівна.  — Якщо будеш з любов'ю 
його доглядати, він обов'язково розквітне до Дня 
матері.

Минав час. За вікном буяла весна. П'янкі па-
хощі перших квітів зливалися зі свіжим подихом 
дерев і трав. А на шкільному підвіконні зеленіло 
молоденьке листячко фіалкового куща. Тарасик 

старанно поливав його, ховав від яскравого сонячного 
проміння. Щодня він з надією заглядав до своєї квітки, 
сподіваючись побачити хоча б одного пуп'янка.

Ніби у відповідь на всі його старання на початку 
травня кущик рясно вкрився маленькими фіолетовими 
бульбашками на короткому стебельці. З кожним днем, 
лускаючи від сонячного тепла, все більше бульбашок пе-
ретворювалося на чудові квіти.

Тарасик ніколи не забуде тієї миті, коли, вітаючи маму 
зі святом, він простягнув їй свій подарунок. У маминих 
очах він побачив вдячність, захоплення і подив.

— Я виростив його сам, — промовив хлопчик тремтя-
чим від хвилювання голосом. А трохи згодом додав: — З 
любов'ю... 

Подарунок

Без  матері і сонце не гріє. 

Матері  кожної  дитини  жаль,  
бо  котрого  пальця  не  вріже, то 
все болить.

Рада  б  мати  для  дітей  небо  
прихилити  та  зорями  вкрити.

Материнська молитва із дна 
моря підіймає.

Хто батька-матір зневажає, 
той добра не  знає.

Прислів'я про маму


